FONDI I PYETJEVE NE LENDEN E GJUHES SHQIPE
GJUHESIA SI SHKENCE, NJOHURI MBI PREJARDHJEN E SHQIPES, FONETIKE,
LEKSIKOLOGJI

Pyetja 1
Shenjat e gjuhés jané:
A) Formula
B) Simbole
C) Simptoma
D) Ikona

Pyetja 2
Cila prej kétyre vecorive nuk i pérket shenjés gjuhésore:
A) Ka karakter arbitrar
B) Eshté materiale
C) Eshté lineare
D) Ka lidhje natyrore me até qé shénon

Pyetja 3
Cili prej kétyre funksioneve nuk i pérket gjuhés?
A) Mjet komunikimi
B) Bartése e mendimit
C) Mjet pér prodhimin e tingujve
D) Tipar i njé kombi

Pyetja 4
Cila prej thénieve té méposhtme nuk pérbén tipar té gjuhés?
A) Gjuha ka karakter shogéror
B) Gjuha ka karakter historik
C) Gjuha ka karakter marréveshjesor
D) Gjuha ka karakter natyror (biologjik)

Pyetja S
Materia tingullore éshté objekt i studimit té:
A) Fonetikés
B) Leksikologjisé
C) Morfologjisé
D) Semantikés

Pyetja 6
Cila nga fjalét e méposhtme nuk éshté e trashéguar nga indoevropianishtja?
A) Njé
B) Dhéndér
C) Mua
D) Qytet



Pyetja

Pyetja

Pyetja

Pyetja

Pyetja

Pyetja

Pyetja

7

Fjala gytet éshté:

A) E fondit indoevropian
B) Huazim latin
C) Huazim grek
D) Huazim sllav

8

Cilat fjalé i pérkasin burimit grek?
A) fier, lakér, mokér

B) bujk, fage, fémijé

O) flok, fqinj, furré

D) ¢ekig, ¢udit, dobi

9

Cilat fjalé i pérkasin burimit grek?
A) gusht, janar, kémbé

B) kéngé, koké, kushéri

C) fllad, gosti, gozhdé

D) pjepér, presh, gershi

10

Cilat fjalé i pérkasin burimit latin?
A) mik, mjek, prill

B) méndafsh, oreks, i pastér

C) kocké, kovag, kové

A) krahing, kyg, lopaté

11

Cilat fjalé i pérkasin burimit latin?
A) memec, mérzit, neverit

B) proné, tipar, stolis

C) prind, qytet, pené

D) oborr, padit, paté

12

Cilat fjalé i pérkasin burimit turk?
A) perde, raki, sahat

B) marinar, paguaj, timon

C) trumbetg, vapor, velé

D) Novoselé€, Pogradec, Zagori

13
Cilat fjalé i pérkasin burimit turk?



A) Bogové, Corovodé, Gorishté
B) carcaf, pazar, penxhere

C) banké, bark, batare

D) fitoj, karrocé, kushton

Pyetja 14
Cili nga toponimet e méposhtme nuk shpjegohet me fjalé té shqipes sé sotme?
A) Dardania
B) Ulqini
C) Dimali
D) Apolonia

Pyetja 15
Cili prej kétyre emrave té farefisnisé né gjuhén shqipe éshté trashéguar nga
indoevropianishtja?
A) teze
B) hallé
C) teto
D) motér

Pyetja 16
Vecori gjuhésore né sistemin gramatikor té gjuhéve indoevropiane ka gené sistemi:
A) prej dy gjinish
B) prej tri gjinish
C) pa gjini
D) me vetém gjininé asnjanése

Pyetja 17 V) 2
Né lidhje me sistemin e lakimit, gjuha shqipe ka ruajtur prej gjuhéve ndoevropiane:
A) t€ nj&jtin numér rasash
B) ka shtuar dhe pasuruar numrin e rasave
C) ka mé pak rasa
D) humbi sistemin e lakimit

Pyetja 18
Cila prej fjaléve té poshtéshénuara, nuk i pérket trashégimisé sé fondit
indoevropian té gjuhés shqipe:
A) qoshe
B) bir
C) uyk
D) mjekér

Pyetja 19
Ngulitja e theksit mbi njé rrokje té caktuar té temés né gjuhén shqipe éshté :
A) indoevropiane



B) paraindoevropiane
C) e huazuar voné
D) zhvillim 1 veté gjuhés shqipe

Pyetja 20
Numérorét e pérbéré tridhjeté, pesédhjeté, gjashtédhjeté etj., jané té trashéguara nga:
A) sistemi indoevropian
B) huazime nga latinishtja
C) zhvillime t€ veté shqipes
D) huazime nga turqishtja

Pyetja 21
Dokumenti paré i shqipes i njohur deri mé sot éshté:
A) Formula e pagézimit
B) Fjalorthi i Arnold van Harfit
C) Fraza e mallkimit
D) Meshari i Gjon Buzukut

Pyetja 22
Libri paré shqip i njohur deri mé sot, Meshari, éshté i vitit:
A) 1462;
B) 1555
C) 1504
D) 1496

Pyetja 23
Familja gjuhésore indoevropiane ka:
A) 13 degé
B) 14 degé
C) 12 degé
D) 9 degé

Pyetja 24
Gjuha shqipe, né familjen e gjuhéve indoevropiane, bén pjesé né:
A) Degén e gjuhéve gjermanike
B) Degén e gjuhéve neolatine
C) Degén e gjuhéve baltike
D) Degén ilire

Pyetja 25
Supletivizmi éshté:
A) Dukuri e trashéguar nga indoevropianishtja
B) Dukuri e veté shqipes
C) Dukuri huazuar nga gjuha latine
D) Eshté zhdukur si dukuri



Pyetja 26
Emeértimi i gjuhés shqipe né dokumentet shkrimore né krye té herés del i pérdorur:
A) sindajfolje
B) si emér
C) si mbiemér
D) si folje

Pyetja 27
Alfabeti qé pérdorim sot, éshté vendosur né:
A) Komisiné Letrare té Shkodrés
B) Kongresin e Manastirit
C) Konsultén e Prishtinés
C) Kongresin e Drejtshkrimit

Pyetja 28
Me termin “dialekt” kuptojmé:
A) Varietet territorial i gjuhés
B) Gjuhé e fshehté
C) Varietet shoqgéror i gjuhés
D) Gjuha standarde

Pyetja 29
Grupi nistor vo- éshté karakteristiké:
A) E dialektit geg
B) E dialektit tosk
C) E t€ folmeve kalimtare
D) E gjuhés standard

Pyetja 30
Sa dialekte ka gjuha shqipe?
A)3
B)2
04
D)6

Pyetja 31
Cili éshté nénsistemi mé i vogél i dialektit?
A) néndialekti
B) e folmja krahinore
C) idiolekti
D) e folmja vendore

Pyetja 32
Dallimet dialektore krijohen pér shkaqe:



A) té grupeve sociale

B) té shpérndarjes hapsinore té folésve t€ njé gjuhe
C) prejardhjes s€ ndryshme gjuhésore

D) pérkatésisé etnike t€ ndryshme té folésve

Pyetja 32
Argoté pérbéjné njé varietet:
A)standard
B) krahinor
C)shogqéror
D)funksional

Pyetja 33
Norma drejtshqiptimore pércaktohet nga:
A)Struktura fonetike
B) Struktura morfologjike
C) Struktura dialektore
D)Struktura leksiko-semantike

Pyetja 34
Karakteristiké e shqiptimit standard jané:
A) Zanoret e gjata
B) Zanoret hundore
C) Zanoret gojore
D) Zanoret e shkurtra

Pyetja 35
Ligjérimit té thjeshté (thjeshtligjérimi) pérfshin:
A) Fjal€ me ngjyrime t€ forta emocionuese
B) Fjalé dhe shprehje t&€ mirésjelljes
C) Respektim té gjuhés standard
D) Struktura té plota sintaksore

Pyetja 36
Gjuha standarde duhet pérdorur né:
A) letérsing artistike
B) té gjitha gazetat dhe revistat
C) né rrjetet sociale-virtuale (facebook, twitter etj)
D) né tekstet shkollore

Pyetja 37
Sharjet dhe mallkimet i pérkasin:
A) Ligj€rimit libror
B) Ligjérimi bisedor
C) Thjeshtligjérimit



D) Asnjérit prej tyre

Pyetja 38
Regjistri gjuhés sé zakonshme pérdoret:
A) Nga mésuesit né€ shkollé
B) Nga njeréz qé njihen mir€ me njéri- tjetrin
C) Nga njeréz q¢€ kané pozicion t€ ngritur dhe largési me bashkébiseduesit
D) Né fjalime publike

Pyetja 39
Fonetika studion:
A) Trajtat gramatikore té fjaléve
B) Veshjen tingullore t& fjaléve
C) Fjalé¢formimin
D) Kuptimet e fjalévve

Pyetja 40
Fonema éshté:
A) Njési e pandashme pa kuptim e fjalés
B) Njési me kuptim e fjalés
C) Alofon
D) Shkronjé

Pyetja 41
Cila nga kéto vecori nuk i pérket zanores:
A) Nyjétohet pa pengesé té ajrit
B) Ka aftési rrokjeformuese
C) Eshté zhurmé
D) Eshté ton

Pyetja 42
Nga piképamja nyjétimore zanoret klasifikohen:
A) Sipas llojit t€ pengesés
B) Sipas pjesémartjes t€ zérit dhe zhurmés
C) Sipas l€vizjes horizontale dhe pingule té gjuhés
D) Sipas nderjes t€ aparatit té té folurit

Pyetja43 V)2
Zanorja [e] e shqipes standarde éshté:
A) E pérparme
B) E mesme
C) E prapme
D) Asnjéra prej tyre

Pyetja 44



Bashkétingéllorja [b] ka kéto karakteristika nyjétimore:
A) mbylltore e shurdhét, buzore

B) mbylltore, e z&€shme, buzore

C) mbylltore, e z€shme, hundore

D) mbylltore, e shurdhét, dhémbore

Pyetja 45
Bashkétingéllorja [¢] ka kéto karakteristika:
A) mbylltore, e shurdhé,t buzore
B) shtegore, e zéshme, dhémbore
C) mbylltore, e zé€shme, hundore
D) shtegore, e shurdhét, giellzore

Pyetja 46
Cila prej kétyre vecorive nuk éshsté vecori akustike e tingujve té té folurit:
A) Lartésia
B) Forca
C) Timbri
D) Hundorésia

Pyetja 47
Te cila prej fjaléve kemi togzanor:
A) Skuadér
B) Likuidoj
O la
D) Diell

Pyetja 48
Te cila fjalé kemi diftong?
A) Ngjyej
B) Miell
C) Bjer
D) Buall

Pyetja 49
Cfaré ndryshimi kombinator ka ndodhur te m-+pas>mbas?
A) Disimilim
B) Metatezé
C) Asimilim
D) Elizion

Pyetja 50
Cfaré ndryshimi kombinator ka ndodhur né shtréngaté>shtérngaté?
A) Disimilim
B) Metatezé



C) Epentezé
D) Epitezé

Pyetja 51
Né cilin prej rasteve ka ndodhur dukuria e elizionit?
A) Ma dha
B) Judha
C) Té dha
D) T’i dha

Pyetja 52
Né cilin rast kemi ndérrim apofonik?
A) naté- net
B) shteg-shtigje
C) bredh-brodha
D) heqg-higni

Pyetja 53
Né cilin rast kemi ndérrim metafonik?
A) hedh-hodha
B) flas-flet
C) vjel-vola
D) rreth-rrathé

Pyetja 54
Né cilin rast kemi palatalizim?
A) I madh-té médhen;j
B) Dhéndér-dhénduré
C) Ishull-ishyj
D) Tret-treste

Pyetja 55
Cila prej kétyre njésive nuk éshté njési fonetike?
A) Fonema
B) Tingulli
C) Fjala fonetike
D) Fraza fonetike

Pyetja 56
Cila prej fjaléve éshté e patheksuar né frazén “Sot prindérit erdhén né shkollé.”?
A) sot
B) né
C) prindérit
D) erdhén



Pyetja 57
Pse shqipja konsiderohet gjuhé me theks té liré?
A) se theksi né fjalé t€ ndryshme bie né rrokje t& ndryshme
B) se theksi né€ fjal€ t€ ndryshme bie né€ t€ njéjtén rrokje
C) se the€ksi l1éviz gjaté eptimit t€ fjalés
D) se theksi léviz gjaté fjaléformimit

Pyetja 58
Né cilin prej rasteve kemi fjalé enklitike?
A) e bardhé
B) itha
C) lérma
D) kam punuar

Pyetja 59
Pse theksi i shqipes éshté i palévizshém?
A) se bie né té nj&jtén rrokje gjaté eptimit té fjalés
B) se mbetet brenda morfemés rrénjé gjaté 1évizjes fonetike té theksit
C) se gjendet pérgjithésisht si theks parafundor
D) se ndryshimi i vendit té theksit jep njé fjalé té re

Pyetja 60
Cila prej fjaléve té¢ méposhtme ka theks tejfundor?
A) vizatim
B) muziké
C) kumbulla
D) kokémushké

Pyetja 61
Cila prej kétyre fjaléve nuk ka theks dytésor?
A) Marrréveshje
B) Arkérkues
C) Luleshités
D) Republiké

Pyetja 62
Intonacioni éshté tipar i:
A) Frazés
B) Fjalés
C) Rrokjes
D) Fjalés fonetike

Pyetja 63
Theksi logjik lidhet:
A) Me strukturén sintaksore té fjalisé
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B) Me rendin e gjymtyréve né fjali
C) Me vlerésimin e folésit n€ rrethana konkrete
D) Me shprehjen e nuancave emocionuese

Pyetja 64
Duke u nisur nga intonacioni dallojmé:
A) Fjalité sipas g€llimit t&€ thénies
B) Fjalité sipas strukturés sintaksore
C) Rrendin e gjymtyréve né fjali
D) Gjymtyrét kryesore nga ato té dyta

LEKSIKOLOGJI

Pyetja 65
Objekti i studimit té leksikologjisé jané:
A) trajtat gramatikore t€ fjaléve
B) lidhjet e fjaléve né fjali
C) veshja tingullore e fjaléve
D) fjala dhe leksiku

Pyetja 66
Shenja gjuhésore ka si tipar:
A) karakterian material
B) lidhjen natyrore me até qé shénon
C) &shté vetém formé
D) é&shté vetém pérmbajtje

Pyetja 67
Vecori e fjalés éshté:
A) struktura e mbyllur
B) kuptimi jo i mévetésishém
C) theksi logjik
D) theksi emocionues

Pyetja 68
Ka kuptim leksikor térésor dhe té mévetésishém:
A) fjala
B) morfema
C) fonema
D) sintagma

Pyetja69 V) 1
Ka strukturé té mbyllur:
A) togfjaléshi



B) fjala
C) fonema
D) morfema

Pyetja 70
Ka vleré semantike:
A) fjala
B) fjalia
C) kuptimi
D) koncepti

Pyetja 71
Ka aftési fjaléformuese:
A) fonema
B) kuptimi
C) koncepti
D) fjala

Pyetja 72
Né bazé té vlerés paradigmatike fjalét grupohen né:
A) né€ klasa e kategori sipas formé&s dhe pérmbajtjes
B) né fjalé me kuptime té drejtpérdrejta dhe té figurshme
C) né klasa sipas ngjyrimit emocionues
D) né klasa sipas sipas lidhjes me fjalét e tjera

Pyetja 73
Cila prej njésive té méposhtme éshté njési njéfjaléshe?
A) Duke e lexuar
B) Kam punuar
C) Ngé shkollé
D) Qé sot

Pyetja 74
Cila prej fjaléve éshté shérbyese?
A) Tg gjaté
B) Krahé
C) Kudo
D) Me

Pyetja 75
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré emérore?
A) burri 1 botés
B) (e kam) buké e djathé
C)u bé eré
D) anés e anés
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Pyetja 76
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré emérore?
A) s’e ¢on kokén
B) (u bé) gazi i botés
C) éndrra né diell
D) qigra né hell

Pyetja 77
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré mbiemérore?
A) gozhdé né zemér
B) 1 hurit dhe i litarit
C) la kockat
D) 1 kreh bishtin

Pyetja 78 V) 2
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré mbiemérore?
A) gur né opingé
B) stan me lepuyj
C) daulle e shpuar
D) i mori shpirtin

Pyetja 79
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré foljore?
A) kémbéza e urés
B) ia mbylli derén
C) deré mé deré
D) fill e pér pe

Pyetja 80
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré foljore?
A) kocké e l&kuré
B) s’e prish gjakun
C) piké loti
D) qigra né hell

Pyetja 81
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré ndajfoljore?
A) flaké pér flaké
B) kércu mbi samar
C) petulla me ujé
D) e solli n€ vete

Pyetja 82



Cila nga njésité frazeologjike ka vleré ndajfoljore?
A) e solli vérdallé

B) qigra ne hell

C) kodra pas bregut

D) tund derén

Pyetja 83
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré foljore?
A) tund derén
B) stan me lepuj
C) shpirt njeriu
D) té zité e ullirit

Pyetja 84
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré foljore?
A) 1 béj syté katér
B) thelé mbi bisht
C) daulle e shpuar
D) ha bukén e t€ pérmbys kupén

Pyetja 85
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré foljore?
A) i pret goja
B) teneqe e shpuar
C) pike loti
D) me gjak té ftohté

Pyetja 86
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré foljore?
A) ia futi kémbét né nj€ képucé
B) me njé kémbé né varr
C) fol e gesh
D) gesh e ngjesh

Pyetja 87
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré ndajfoljore?
A) brez mbi brez
B) zbardh dhémbét
C) nuk ha shqip
D) pret hollé

Pyetja 88
Cila nga njésité frazeologjike ka vleré ndajfoljore?
A) fill e pér pe
B) u vuri fshesén
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C) iraprapa
D) e lapas

Pyetja 89
Fjala kusi éshté njé:
A) historizém
B) arkaizém
C) dialektalizém
D) neologjizém

Pyetja 90
Fjala dyrrotak éshté njé:
A) historizém
B) arkaizém
C) dialektalizém
D) neologjizém

Pyetja 91
Fjalé qé kané kuptim té afért ose té njéjté jané:
A) sinonime
B) antonime
C) homonime
D) fjal€ polisemike

Pyetja 93

Fjalét kémbé njeriu-kémbé ure-kémbé tryeze, kané lidhje:

A) sinonimie
B) polisemie
C) homonimie
D) antonimie

Pyetja 94
Fjalét veré (stiné e vitit) —veré (pije), kané lidhje:
A) sinonimie
B) polisemie
C) homonimie
D) antonimie

Pyetja 95
Fjalét mace-micé, kané lidhje:
A) sinonimie
B) polisemie
C) homonimie
D) antonimie
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Pyetja 96
Fjalét rreth (figuré gjeometrike) —rreth (unazé), kané lidhje:
A) sinonimie
B) polisemie
C) homonimie
D) antonimie

Pyetja 97
Fjala gjella (me kuptimin “jeta”) éshté njé:
A) historizém
B) arkaizém
C) dialektalizém
D) neologjizém

Pyetja 98
Fjala mésonjés éshté njé:
A) historizém
B) arkaizém
C) dialektalizém
D) neologjizém

Pyetja 99
Fjala féshférin éshté njé:
A) fjalé onomatopeike
B) eufemizém
C) huazim
D) neologjizém

Pyetja 100
Fjala qoftélargu éshté njé:
A) onomatope
B) eufemizém
C) huazim
D) neologjizém

Pyetja 101
Fjala sabah éshté njé
A) huazim
B) arkaizém
C) dialektalizém
D) neologjizém

Pyetja 102
Fjalét mésues-dhaskal kané lidhje:
A) sinonimie



B) polisemie
C) homonimie
D) antonimie

Pyetja 103

Fjalét qé shkruhen njésoj, por nuk kané lidhje kuptimore jané:

A) polisemike
B) homonimike
C) antonime
D) sinonime

Pyetja 104
Lidhja kuptimore e fjaléve me kuptim té kundért éshté:
A) polisemi
B) homonimi
C) antonimi
D) sinonimi

Pyetja 105

Aftésia e fjalés pér té pasur njékohésisht shumé kuptime quhet:

A) polisemi
B) homonimi
C) antonimi
D) sinonimi

Pyetja 106
Fjalét gepa (folje)-gepa (perime) jané:
A) homophone
B) homografe
C) homoforma
D) homonime t€ plota

Pyetja 107
Né cilin rast nuk kemi antonime?
A) vesh-zhvesh
B) 1 émbél- 1 hidhur
C) miré-keq
D) ngrihem-s’ngrihem

Pyetja 109
Né cilin rast nuk kemi sinonime?
A) 1vjetér-i lashté
B) ndikim-influencé
C) derrkuc-gic
D) miré-jo keq
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Pyetja 110
Nga se dallohen sinonimet shoh-véshtroj-vérej?
A)denduria e pérdorimit
B)ngjyrimi emocionues e stilistik
C)nuanca kuptimore
D)aftésia pér té krijuar fjalé e njési frazeologjike

Pyetja 111
Me studimin e stileve funksionale merret:
A)morfologjia
B) stilistika gjuhésore
C)sintaksa
D)leksikologjia

Pyetja 112
Stili i letérsisé artistike karakterizohet nga:
A)pérdorimi i termave
B) fjalét kryesisht me kuptim t€ drejtpérdre;jté
C) pérdorimi i fjaléve me kuptim t&é figurshém
D)pérdorimi 1 periudhave me shprehje lidhézore

Pyetja 113
Fjalét e tipit forum, seksion jané karakteristiké e stilit:
A)teknik-shkencor
B) politiko-shogéror
C) administrative-juridik
D)té letérsisé artistike

Pyetja 114

Cilit stil i pérket pjesa e méposhtme: “Morfologjia merret a) me studimin e formave té
ndryshme té qé marrin fjalét gjaté pérdorimit dhe té kuptimeve té kétyre fjaléve; b) me
klasifikimin e fjaléve né kategori leksiko-gramatikore, qé quhen pjesé ligjérate; c) me tipat
kryesoré té fjaléformimit.”

A)teknik-shkencor

B) politico-shoqéror

C) administrative-juridik

D)té letérsisé artistike

Pyetja 115
Cila nga kéto fjalé nuk éshté term gjuhésor?
A)morfemé
B) sintagmé
C)e ndryshme
D)folje
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Pyetja 116
Cila prej shprehjeve té méposhtme éshté njési frazeologjiike?
A)Kush e ul gafén, 1 bien zverkut.
B) I marri i bén udhé t€ dehurit.
C) Si kripa né sy
D)I urti t& vret me pambuk.

Pyetja 117
Kalket frazeologjike mund té jené:
A)Pérkthime fjalé pér fjalé t€ shprehjeve té huaja frazeologjike
B)Me burim nga gjuha amtare
C)Huazime frazeologjike
D)Pérshtatje e shprehjeve té huaja frazeologjike

Pyetja 118
“Happy end” éshté:
A)Kalk frazeologjik
B) Huazim frazeologjik
C)Njési frazeologjike
D)Kompozité

Pyetja 119
Kalku frzeologjik “thembra e Akilit” éshté me burim nga:
A)Bibla
B)Mitologjia
C)Historia, filozofia
D)Ndértime thjesht gjuhésore

Pyetja 120
“Curriculum vitae” éshté:
A)Kalk frazeologjik
B) Huazim frazeologjik
C)Njési frazeologjike
D)Kompozité

MORFOLOGIJI
Pyetja 121
Cila prej kéyre njésive nuk éshté njési ndértuese?
A) Grupi sintaksor
B) Fjala
C) Morfema
D) Fonema
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Pyetja 122
Cila prej kéyre njésive ka kuptim térésor dhe té mévetésishém?
A) Morfema
B) Grupi sintaksor
C) Fjala
D) Fonema

Pyetja 123
Cila prej kétyre formave gramatikore éshté formé sintetike?
A)Lis-i
B) Kam dhéné
C) Do té punoj
D)I nénésit

Pyetja 124
Cila prej kétyre formave gramatikore éshté formé analitike?
A)Shoh-0
B) Pashé
C)Paré
D)Duke paré

Pyetja 125
Pér ndarjen e fjaléve né pjesé ligjérate méshtetemi né:
A)KTriterin leksikor
B) Kriterin morfologjik
C)Kriterin sintaksor
D)NE té trija bashkeé

Pyetja 126
Pasthirrma éshté fjalé:
A)Emértuese
B) Thirrmore
C)Numéruese
D)Jokuptimplote

Pyetja 127
Cila prej pjeséve té ligjératés éshté pjesé e ndryshueshme?
A)Ndajfolja
B) Numérori
C)Lidhéza
D)Pjeséza

Pyetja 128
Cila prej pjeséve té ligjératés éshté pjesé e pandryshueshme?
A) Ndajfolja
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B)Folja
C)Emri
D)Mbiemri

Pyetja 129

Pyetja

Cila nga fjalét e méposhtme éshté fjalé e mévetésishme?
A)Né

B) Se

oyl

D)Dot

130
Cila nga fjalét e méposhtme éshté fjalé e pamévetésishme?

A) iri

B) té gjithé
C) sepse
D) ¢faré

Pyetja

Pyetja

Pyetja

Pyetja

131

Morfema éshté:

A) njésia mé e vogél e kuptimshme e fjalés
B) njésia mé e vogél pa kuptim e fjalés

C) njési kumtuese

D) njési e mévetésishme

132

Né cilin rast kemi trajta té sé njétés morfemé?
A) Ullishté-ullishte

B) Rri-ndenja

C) Uné-mua

D) Djeg-dogj/a

133

Cila prej njésive té kuptimshme nuk éshté morfemé?
A) Tema morfologjike

B) Rrénja

C) Ndajshtesat

D) Mbaresat

134

Te fjala punoj, pun- éshté:

A) Tema e fjalés

B) Rrénja e fjalés

C) Tema morfologjike e fjalés
D) Tema fjaléformuese e fjalés
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Pyetja 135
Te fjala éndérrimeve, tema morfologjike éshté:
A) Endérrim
B) Endérrime
C) Endérr
D) Endéroj

Pyetja 136
Te fjala rrofshin, tema e fjalés éshté:
A) Rro
B) Rrofsh
C) Rrofshin
D) Rrofsha

Pyetja 137
Te fjala burr-a, -a éshté:
A) Mbaresé
B) Prapashtesé trajtformuese

C) Prapashtesé fjaléformuese
D) Rrénjé

Pyetja 138
Né sa morfema ndahet fjala pérpunojmé:
A)3
B)4
)5
D)6

Pyetja 139
Né sa morfema ndahet fjala kryeqytetas:
A)3
B)4
)5
D)6

Pyetja 140
Né sa morfema ndahet fjala atdhedashuriné:
A)3
B) 4
)5
D)6

Pyetja 142
Cila éshté mbaresa e fjalés kuptuam:



A) nuk ka
B) -m

C) -am
D) —uam

Pyetja 143
Cila éshté rrénja e fjalés zhathur:
A) mbathur
B) zbath
C) z-bath
D) zbatha

Pyetja 144

Cila éshté fjala rrénjé e cerdhes sé fjaléve i papuné-punoj-ripérpunim?

A) puné
B) puno
C) pérpunoj
D) punim

Pyetja 145
Cila prej fjaléve éshté e parme?
A) gjéegjézé
B) matje
C) fushé
D) bregdet

Pyetjal46
Te fjala ¢lirimtaréve, é-ja éshté:
A) prapashtesé fjaléformuese
B) prapashtesé trajtéformuese
C) mbaresé
D) asnjé prej tyre

Pyetja 147
Cila éshté tema e fjalés rivlierésimeve?
A) rivleréso
B) rivlerésim
C) rivlerésime
D) Vleré

Pyetjal148

Né fjalén lisave, pjesa e fjalés lisa éshté:

A) temé e parme
B) rrénja e fjalés
C) tema fjaléformuese
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D) tema morfologjike

Pyetja 149
Fjalét e prejardhura formohen me ané té:
A) ndajshtesave
B) bashkimit t& temave kuptimplota
C) konversionit
D) paranyjézimit

Pyetja 150
Cila ményré fjaléformimi éshté me prejardhje?
A) konversioni
B) kompozimi
C) pérngjitja
D) pa ndajshtesa

Pyetja 151
Fjala pérgénjeshtroj éshté fjalé e prejardhur:
A) me parashtesé
B) me prapashtesé
C) me conversion
D) me parashtes€ dhe prapashtesé njékohésisht

Pyetja 152
Cila prej fjaléve té méposhtme éshté fjalé e prejardhur e tipit prapashtesor?
A) lexim
B) ipavlefshém
C) kujtojné
D) afér

Pyetja 153
Cili prej bashkimeve té méposhtme nuk éshté kompozité (fjalé e pérbéré)?
A) vajtje-ardhje
B) paradite
C) OSBE
D) bregdet

Pyetja 154
I pérpikté éshté fjalé:
A) e pérngjitur
B) e pérbéré
C) e prejardhur
D) e formimit té pérzier

Pyetja 155
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Konversioni éshté:

A) lloj morfeme

B) ményré fjaléformimi
C) tip fjaléformimi

D) asnjé prej tyre

Pyetja 156
Cili prej kétyre emrave éshté abstract?
A) Lule
B) Naté
C) Shtépi
D) Ndértesé

Pyetja 157
Cili prej kétyre emrave éshté emér pérmbledhés?
A) Djemuri
B) Graté
C) Fémijéri
D) Djaléri

Pyetja 158
Emrat pérmbledhés jané té formuar:
A) Me pérngjitje
B) Me kompozim
C) Me prapashtesim
D) Parashtesim

Pyetja 159
Emrat pérmbledhés pérdoren vetém:
A) Vetém né njéjés
B) Vetém né shumés
C) Me numéroré
D) Pér dukuri abstrakte

Pyetja 160
Emrat e 1éndés emértojné:
A) Léndé homogjne
B) Njési t&€ numérueshme
C) Térési frymorésh
D) Dukuri atmosferike

Pyetja 161

Cila nga pikat e méposhtme éshté kriter pér dallimin e gjinisé sé emrave né gjuhén
shqipe:

A) tingulli fundor 1 temés
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B) mbiemrat dhe fjalét e tjera pércaktuese
C) mbaresat rasore té s¢ pashquarés dhe té€ s€ shquarés njéjés
D) té gjitha

Pyetja162
Cili éshté emér i dygjinishém (ambigjen)
A) term
B) vajzé
C) det
D) libér

Pyetja 163
Si dallohet gjinia tek emrat e frymoréve?
A) me ané prapashtesash
B) me ményrén leksikore
C) me ményrén leksikore dhe me ané prapashtesash
D) me ményrén leksikore, me ané prapashtesash dhe me ndérrime t€ tingujve té€ temés

Pyetja 164
Fjala mish né njésiné frazeologjike “Iu ngjeth mishté” éshté:
A) né gjinin€ femérore
B) né gjininé mashkullore
C) né gjinin€ asnjanése
D) ambigjen

Pyetja 165
Cila prej fjaléve éshté né gjininé asnjéanése?
A) 1 geshur
B) T¢ geshurit
C) E geshura
D) Pa geshur

Pyetja 166
Emri Eleni éshté né gjininé:
A) Femérore
B) Mashkullore
C) Asnjéanése
D) Ambigjen

Pyetja 167
Si e ndértojné shumeésin kéta emra: lot, nxénés, shtépi, muze, qen, deve:
A) me ndérrim té tingujve t€ temés
B) njésoj si njé&jési
C) me prapashtesé
D) me ndérrim té€ tingujve té temés dhe me prapashtesé
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Pyetja 168
Si e ndértojné shumésin kéta emra: shteg, breg, lak:
A) me ndérrim t€ tingujve t€ temés
B) njésoj si njé&jési
C) me prapashtesé
D) me ndérrim t€ tingujve t€ temés dhe me prapashtesé

Pyetja 169
Si e ndértojné shumésin kéta emra: libér, fletore, klasé:
A) me ndérrim té tingujve t€ temés
B) njésoj si njé&jési
C) me prapashtesé
D) me ndérrim t€ tingujve té temés dhe me prapashtesé

Pyetja 170
Si e ndértojné shumésin kéta emra: dash, djalé, mik:
A) me ndérrim t€ tingujve t€ temés
B) njésoj si njé&jési
C) me prapashtesé
D) me ndérrim té€ tingujve té temés dhe me prapashtesé

Pyetja 171
Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né numrin njéjés?
A) Gjon
B) Njeri
C) Djalé
D) Popull

Pyetja 172
Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né shumés?
A) Qelqurina
B) Moll¢
C) Grari
D) Shi

Pyetja 173
Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né numrin njéjés?
A) ethe
B) rubeolé
C) pantallona
D) té lashtat

Pyetja 174
Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né shumés?

27



A) syze
B) mirési
C) drizéri
D) léng

Pyetja 175

Cilat jané mbaresat e rasés dhanore té emrave té gjinisé femérore né trajtén e

shquar té numrit njéjés:
A) -s, -sé, -&s, -es
B) -sé, -és
C) -e, -je
D) -s, -s€, -és

Pyetja 176
Cilit lakim i pérkasin emrat: fémijé, dajé, axhé:
A) lakimit té paré
B) lakimit té dyté
C) lakimit t€ treté
D) asnjérit prej tyre

Pyetja 177
Cilit lakim i pérkasin emrat: ¢ geshurit, té zité, té ngrénét?
A) lakimit té paré
B) lakimit t€ dyté
C) lakimit t€ treté
D) lakimit t& katért

Pyetja 178
Sipas kuptimit leksikor, mbiemrat: i rrufeshém, i gurté, i sotém, jané:
A) marrédhénioré (tw ndérmjetuar)
B) cilésoré (t€ drejtpére;jté)
C) heré cilésoré, heré marrédhénioré, sipas kontekstit
D) té panyjshém

Pyetja 179

Mbiemrat ditégjaté, jetéshkurtér, ekonomiko-shogéror, jané formuar me:

A) konversion
B) kompozim
C) pérngjitje
D) paranyjézim

Pyetja 180

Kur mbiemrat e panyjshém vendosen pas emrave, nuk kané kategoriné e:

A) gjinisé
B) numrit
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C) rasés
D) asnjé prej tyre

Pyetja 181
Kur mbiemrat e panyjshém vendosen pas emrave, kané kategoriné e:
A) gjinisé
B) numrit
C) shkallés
D) rasés

Pyetja 182

Cili prej mbiemrave né fjalité e méposhtme éshté né shkallén krahasore té sipérisé?
absolute:

A) Ato ishin pér té ditét mé té véshtira té jetés.

B) Dukej jashtézakonisht i zbeht€, prandaj nuk e ngacmoi mé me pyetje.

C) Rruga m'u duk aq e gjaté€, saqé u habita kur 1 erdhi fundi.

D) U bé flaké e kuge dhe nuk nxori dot z¢&.

Pyetja 183

Mbiemri i bukur né fjaliné: "Sa mé shumé kalonte koha, aq mé e bukur i dukej
ngjarja qé kish ndodhur tri dité mé paré", éshté né shkallén:

A) pohore

B) krahasore t€ barazisé

C) krahasore t€ sipérisé relative

D) sipérore

Pyetja 184
Cili nga pohimet éshté i vérteté:
A) Té gjithé¢ mbiemrat kané€ shkallé
B) Kategoria e rasés te mbiemri €shté e pavarur
C) Mbiemri shérben si pércaktues pér gjininé e emrit
D) Mbiemri ka kategorin€ e shquarésisé

Pyetja 185
Né cilén prej fjalive t¢ méposhtme éshté pérdorur péremri déftor?
A) Ishte e veganté ajo dité.
B) NEé sajé té tij kishin pérfituar té gjithé.
C) Atyre u dukej sikur edhe netét s'kishin té sosur.
D) Askush nuk foli pér ne.

Pyetja 186
Rrethoni variantin ku nuk ka trajté té shkurtér té péremrit vetor:
A) I porositi té kishin kujdes.
B) Eshté e véshtiré t'u lexosh ¢do dité t& njéjtén gjé.
C) Pas pak kohésh t€ gjithé u larguam nga ai qytet.
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D) Hapeni dritaren, se bén vapé kétu!

Pyetja 187
Péremri ai (pérkatésisht ajo, ata, ato) pérdoret:
A) vetém si vetor
B) vetém si déftor
C) si vetor dhe si déftor
D) si vetor, si déftor dhe si 1 pacaktuar

Pyetja 188
Péremri i tillé éshté:
A) péremér pronor
B) péremér lidhor
C) péremér déftor
D) péremér i pacaktuar

Pyetja 189

Péremri pronor ime i gjinisé femérore formohet nga gjinia mashkullore:

A) duke ndryshuar nyjén

B) duke ruajtur trajtén e gjinisé mashkullore
C) me supletivizém

D) mbaresé femérorizuese

Pyetja 190
Né cilin rast fjala njé éshté pérdorur si péremér i pacaktuar?
A) Njé e nj€ béjné dy.
B) Njé nga mé té diturit.
C) Ishte njé dité e bukur.
D) Jané né njé kurs.

Pyetja 191
Neé cilin rast fjala zé éshté trajté e shkurtér?
A) 1 foli me t€ buté.
B) Folém me té gjithé kohén.
C) Do té t€ pyes dhe ty.
D) Dité t¢ tilla ishin pak.

Pyetja 192

Rrethoni variantin, ku fjala kush éshté pérdorur si péremér i pacaktuar:

A) Té flasé kush té dojé.

B) Trokiti kush?

C) Nuk e di kush erdhi.

D) Nuk e mora vesh se me ké udhétove.

Pyetja 193
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Né fjaliné "Nga ¢'dégjoi, kuptoi se gjithcka po shkonte miré", fjala ¢’ éshté:

A) péremér lidhor

B) lidhéz

C) péremér 1 pacaktuar
D) péremér pyetés

Pyetja 194
Fjala kur pérdoret si:
A) lidhéz
B) péremér dhe lidhéz
C) péremér dhe pjeséz
D) péremér, lidhéz dhe pjeséz

Pyetja 195
Péremri pyetés sa:
A) ka kategoriné gramatikore t€ numrit
B) ka kategoriné gramatikore té€ rasés
C) ka kategorin€ gramatikore t€ numrit dhe t€ rasés
D) nuk ka kategori gramatikore

Pyetja 196
Fjala njé pérdoret:
A) vetém si nyjé
B) vetém si numéror
C) si nyj€ dhe si numéror
D) si nyjé€, si numéror dhe si péremér i pacaktuar

Pyetja 197

Né fjaliné "Véllai i saj ishte mjek né até qytezé", folja jam éshté:

A) me vleré té ploté leksikore
B) gjysméndihmése

C) ndihmése

D) modale detyrimi

Pyetja 198
Cila prej foljeve té méposhtme éshté kalimtare:
A) Nuk 1évizi asgjé nga vendi.
B) Nga larg dallohej njé tym i zi.
C) Punonte pareshtur gjithé ditén e dités.
D) Nga vinte kjo zhurmé e ¢uditshme?

Pyetja 199
Rrethoni variantin né té cilin folja éshté né diatezén mesore:
A) Vezullimet e dritave ishin p&rhapur né€ té katér anét.
B) U thashé t& mos vonoheshin.
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C) U kap keq me té.
D) Kéto lule vyshken shpejt.

Pyetja 200
Né cilén diatezé éshté folja né fjaliné: “Ato u pérqafuan shpejt e shpejt”
A) mesore
B) vetvetore
C) veprore
D) pésore

Pyetja 201
Nuk éshté folje e zgjedhimit té treté:
A) di
B) rri
C) vé
D) fle

Pyetja 202
Eshté folje e parregullt josupletive folja:
A) them
B) rri
C) jam
D) jap

Pyetja 203
Eshté folje e parregullt supletive folja:
A) them
B) dua
C) vete
D) jap

Pyetja 204
Né cilén fjali folja kam, éshté pavetore:
A) Aty ka disa monedha.
B) Uné kam disa disa monedha.
C) Ai ka pasur disa monedha.
D) Ai ka pér t& marré monedha.

Pyetja 205
Foljet mjaullin, s’mé besohet, gjelbéron jané:
A) Me veté t€ pércaktuar
B) Me veté té€ pérgjithésuar
C) Pavetore
D) Njévetore
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Pyetja 206
Forma foljore geshé mésuar éshté né kohén:
A) e kryer té thjeshté t& déftores
B) e kryer té€ tejshkuar té déftores
C) e kryer té€ kushtores
D) mé se té kryer t€ déftores

Pyetja 207
Rrethoni variantin e sakté té sé tashmes sé habitores té foljes mésoj:
A) mésuakam
B) mésokam
C) mésokérkam
D) mésokésha

Pyetja 208
E kryera e thjeshté e zgjedhimit jovepror té foljeve ndértohet:
A) me foljen ndihmése jam
B) me pjesézén u
C) me mbaresa karakteristike
D) me foljen ndihmése jam, me pjesézén u dhe me mbaresa karakteristike

Pyetja 209
Forma foljore me té dalé éshté formé e pashtjelluar:
A) pohore
B) mohore
C) paskajore
D) pércjellore

Pyetja 210
E tashmja e lidhores ndryshon nga e tashmja e déftores:
A) nga pjeséza té
B) nga tema e njésuar pér té gjithé tipat e zgjedhimit
C) nga pjeséza té€ dhe nga mbaresat e vetés s€ dyté e té treté njéjés
D) nga pjeséza t€, nga tema e nj€suar pér t€ gjith€ tipat e zgjedhimit dhe nga
mbaresat e vetés s€ dyté€ e té treté njéjés

Pyetja 211
Né cilén fjali folja nisem éshté né té ardhmen e sé shkuarés?
A) Do té€ nisej po té vinte n€ kohé.
B) Do t€ nisej pa zbardhur.
C) Do t€ nisem né€ vjen me mua
D) Do t€ nisem dhe uné

Pyetja 212
Pjesorja e foljes:



A) i ka t€ gjitha kategorité gramatikore té foljes

B) nuk ka asnjé€ kategori gramatikore

C) ka vetém kategoriné gramatikore té vetés

D) ka kategoriné gramatikore t€ ményrés, kohés, veté€s dhe numrit

Pyetja 212
Né cilén prej fjalive té méposhtme fjala larg éshté pérdorur si ndajfolje:
A) Nuk jetonte dot larg tyre.
B) Vinte gé€ larg ajo zhurmé e padurueshme.
C) Donte té rrinte larg asaj bote t€ cuditshme.
D) Larg vendlindjes ¢do gj€ i dukej e huaj.

Pyetja 213
Cilat ndajfolje nuk jané ndajfolje rrethanore:
A) Ndajfoljet e vendit
B) Ndajfoljet e kohés
C) Ndajfoljet e ményrés
D) Ndajfoljet e shkakut

Pyetja 214
Cila prej ndajfoljeve né fjalité e méposhtme pérdoret vetém né shkallén krahasore:
A) Pasi kaloi grykén e malit, e mori mé shtruar.
B) Duhej t€ kishe folur mé pak né até takim.
C) Nuk e njohu, se nuk e kishte takuar mé par€.
D) U largua pa u pérshendetur, por do té kthehej mé voné.

Pyetja 215
Né fjaliné “FE kérkoi rreth njé oré, po nuk e gjeti.” fjala rreth éshté:
A) ndajfolje
B) emér
C) pjeséz
D) parafjalé

Pyetja 216
Né cilin variant fjala ku éshté pérdorur si ndajfolje lidhore?
A) Ku mendon se do té arrish me kété g€ bére?
B) Fusha ku kaluam, ishte e mbushur plot me lul€kuge.
C) Po ecte kuturu dhe nuk e dinte ku po shkelte.
D) Drita e zbehté dallohej mé garté atje ku dilte tymi.

Pyetja 217
Né cilin variant nuk éshté pérdorur ndonjé parafjalé?
A) Ecte nxitimthi edhe rrézés s€ malit, qé té arrinte sa mé par€.
B) Ajo lule buiste vetém né pranveré faqe kodrés.
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C) Revista dilte nga shtypi krye cdo muaji.
D) Qéndroi bri meje pa théné asnjé fjalg.

Pyetja 218
Si jané formuar parafjalét buzé, rrézé, majé?
A) Pa ndajshtesé
B) Me konversion
C) Me kompozim
D) Me pérngjitje

Pyetja 219
Cila nga rasat e méposhtme nuk pérdoret me parafjalé:
A) emérore
B) gjinore
C) dhanore
D) rrjedhore

Pyetja 220
Né cilin rast kemi lokucion parafjalor
A) rreth e qark botés
B) irabotés rreth e qark
C) rrethi dhe qarku
D) né asnjé€ preja rasteve

Pyetja 221
Lidhézat né fjali:
A) nuk shprehin asnjé marrédhénie
B) shprehin marrédhénie barazie dhe varésie
C) shprehin vetém marrédhénie varésie
D) shprehin vetém marrédhénie barazie

Pyetja 222

Né fjaliné “Nuk ishte ndier kurré mé i lumtur se sot”, lidhéza se éshté:

A) bashkérenditése
B) nénrenditése ftilluese
C) nénrenditése krahasore-ményrore
D) nénrenditése shkakore
9
Pyetja 223
Né fjaliné “U pendova qé i fola aq ashpér”, lidhéza gé éshté:
A) lidhéz rrjedhimore
B) nénrenditése ftilluese
C) nénrenditése géllimore
D) nénrenditése shkakore
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Pyetja 224
Né fjaliné “Né di gjé thuaje, ndryshe mos fol.”, fjala né éshté:
A) lidhéz nénrenditése kushtoré
B) lidhéz nénrenditése kundérvénése
C) parafjalé
D) nénrenditése ftilluese

Pyetja 225

Né fjaliné “Qofté djali, qofté vajza po vraponin shpejt’, lidhéza qofté...qofté éshté:

A) bashkérenditése vecuese
B) bashkérenditése shtuese
C) bashkérenditése pérmbyllésé
D) bashkérenditése shkallézimi

Pyetja 226
Né cilin variant fjala ¢gé éshté pérdorur si pjeséz:
A) Duhet t€ nxitoj q€ t€ arrij para se t€ ngryset.

B) Nuk e kishte kuptuar qé né fillim se gjérat do t€ merrnin té tatépjetén.

C) Mendoi gé té nisej vetém, se vendi ishte i rrezikshém.
D) Do té shkonte edhe véllai i saj, q€ ai e kishte takuar disa heré.

Pyetja 227
Pjesézat:
A) kané kuptim leksikor t&€ pavarur
B) shprehin marrédhénie gramatikore
C) shérbejné si gjymtyré fjalie
D) shprehin ngjyrime kuptimore plotésuese

Pyetja 228
Pjesézat gramatikore:
A) kané kuptim leksikor t&€ pavarur
B) shprehin marrédhénie gramatikore
C) shérbejné si gjymtyré fjalie
D) shprehin ngjyrime kuptimore plotésuese

Pyetja 229
Pasthirrmat:
A) jané fjal€ qé nuk emértojné
B) jané té prejardhura
C) jang karakteristiké pér gjuhén e shkruar
D) jané gjymtyré fjalie

Pyetja 230
Onomatopeté:
A) jané pjesé ligjérate
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B) jané pasthirrma
C) riprodhojné tinguj e zéra
D) shprehin ndjenja a vullnet té folésit

SINTAKSE

Pyetja 231 V)
Objekti i studimit té sintaksés éshté:
A) ligjérimi i lidhur
B) leksikun dhe fjalét
C) veshjen tingullore té fjaléve
D) trajtat e fjaléve né ligjérim

Pyetja 232

Fjalét shérbyese dhe ndihmése né shprehjen e raporteve sintaksore jané:

A) mjete fonetike

B) mjete sintaksore
C) mjete morfologjike
D) myjete leksikore

Pyetja 233
Togfjaléshi “pres trenin” ka marrédhénie:
A) objektore
B) predicative
C) rrethanore
D) pércaktore

Pyetja 234

Togfjaléshi “shirat e vjeshtés” ka marrédhénie:

A) objektore

B) predicative
C) rrethanore
D) pércaktore

Pyetja 235
Togfjaléshi “shkruaj bukur” ka marrédhénie:
A) objektore
B) predicative
C) rrethanore
D) pércaktore

Pyetja 236
Togjaléshi “shtaté vajaza” éshté:
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A) Eméror

B) Foljor

C) Mbieméror
D) Numéror

Pyetja 237 V)
Togjaléshi “shtaté prej vajazave” éshté:
A) Eméror
B) Foljor
C) Mbieméror
D) Numéror

Pyetja 238 V)
Togjaléshi “kjo dité” éshté:
A) Eméror
B) Péreméror
C) Mbieméror
D) Numéror

Pyetja 239
Togjaléshi “secila prej ditéve” éshté:
A) Eméror
B) Péreméror
C) Mbieméror
D) Numéror

Pyetja 240
Togjaléshi “tepér larg” éshté:
A) Eméror
B) Foljor
C) Mbieméror
D) Ndajfoljor

Pyetja 241
Fjalia “Kthehem pas njé ore.” éshté:
A) déftore e miréfillté
B) déftore thirrmore
C) nxitése e miréfillté
D) nxitése thirrmore

Pyetja 242

C’lloj fjalie éshté: “Mé thuaj cili vend té ka pélqgyer mé shumé.”

A) pyetése térésore e drejté
B) pyetése térésore e zhdrejté
C) pyetése e pjesshme e drejté

38



D) pyetése e pjesshme e zhdrejté

Pyetja 243
11) Fjalia mohuese “Nuk tha asnjé fjalé” shpreh:
A) mohim térésor
B) mohim té pjesshém
C) mohim térésor t& pérforcuar
D) mohim té pjesshém t€ dyfishté

Pyetja 244
Fjalia mohuese “Ata nuk mund té futen”éshté:
A) me pjes€za mohuese
B) mohim i ploté i pérforcuar
C) me péremra té pacaktuar me kuptim mohor
D) mohim i ploté i thjeshté

Pyetja 245
Fjalia “Né deré trokitén pér sé dyti” éshté:
A) fjali dykryegjymtyréshe
B) fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté€ t& pércaktuar
C) fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté té té pergjithésuar
D) fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté té papércaktuar

Pyetja 246
Fjalia “Eshté veré” éshté:
A) fjali dykryegjymtyréshe
B) fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté té€ pércaktuar
C) fjali njékryegjymtyréshe foljore pavetore
D) fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté t€ papércaktuar

Pyejta 247
Cila prej fjalive té méposhtme éshté fjali njékryegjymtyréshe emérore pérshkruese?
A) Nga méngjesi.
B) Dité e nxehté vere.
C) Ja universiteti, ja fakulteti.
D) N¢ universitet.

Pyetja 248
Cila prej fjalive t¢ méposhtme éshté fjali njékryegjymtyréshe emérore treguese?
A) Nga méngjesi.
B) Dité€ e nxehté vere.
C) Ja universiteti, ja fakulteti.
D) Né universitet.

Pyetja 249
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Fjalia “Ku po shkon? -Né shtépi” éshté:
A) fjali e ploté

B) fjali e paploté e kontekstit

C) fjali e paploté eliptike

D) fjali e paploté e situatés

Pyetja 250
Fjalia “Sipas vendit dhe kuvendi.” éshté:
A) fjali e ploté
B) fjali e paploté e kontekstit
C) fjali e paploté eliptike
D) fjali e paploté e situatés

Pyetja 251
Cila prej fjalive té méposhtme éshté fjali e pagjymtyrézueshme e pohimit?
A) Trang, trang, trang.
B) Errésiré.
C) Ehé.
D) Shégét!

Pyetja 252
Cila prej fjalive té méposhtme éshté fjali e pagjymtyrézueshme nxitése?
A) Trang, trang, trang.
B) Vértet?
C) Ehé.
D) Shé&eét!

Pyetja 253
Cila prej fjalive té méposhtme éshté fjali e pagjymtyrézueshme té pérshéndetjes?
A) Miréméngjes.
B) Errésiré.
C) Ehé.
D) Shéeét!

Pyetja 254
Né ¢’rast, forma e pashtjelluar foljore funksionon si kallézues foljor i thjeshté?
A) Ata jan€ pér t’u lavd€ruar pér punén e béré.
B) U nisén pa zbardhur dita.
C) Ecnin duke folur vazhdimisht pér até€ ngjarje.
D) U bé pér t’u martuar.

Pyetja 255
Né cilin rast kemi kallézues té thjeshté foljor?
A) Té ecur g€ ecén ky!
B) Uji nuk mund té arrij€ deri kétu.
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C) Qielli ishte i kaltér.
D) Ti ke friké, uné jo.

Pyetja 256
Né ¢’fjali dalloni kallézues eméror?
A) Kush je ti?
B) Ai ishte né shtépi?
C) Ishte vendosur né Tirané.
D) Ishte dité e nxehté vere.

Pyetja 257

Me ¢faré éshté shprehur gjymtyra emérore e kallézuesit eméror né fjaliné “Kjo éshté
pér té geshur dhe pér té qaré.”?

A) me mbiemér

B) me togfjalésh

C) me paskajore

D) me emér

Pyetja 258
C’tip kallézuesi kemi te fjalia “Pastaj bélldum né ujé”?
A) Kallézues me pjesé té pandryshueshme té ligjératés
B) Kall€zues i thjeshté foljor
C) Kallézues eméror
D) Kallézues i pérbéré foljor

Pyetja 259
Né ciléné fjali kryefjala éshté e shprehur me njé emér né trajté té pashquar?
A) Dy magoké laramané nisén té ziheshin me potere.
B) Njé mjegull e lagésht e bardhé endej poshté né luging.
C) Cdo njeri do ta kishte té véshtiré t’i kuptonte ata té dy.
D) N¢ stalla kundérmonte eré bari.

Pyetja 260
Me se éshté shprehur kryefjala né fjaliné “Uné me motrén nuk morém pjesé”?
A) me péremér vetor
B) me emér té shquar
C) me péremér déftor
D) me ndértime me kallézues né shumés

Pyetja 261
Péremri vetor i vetés sé paré dhe té dyté shumés nuk pérdoren:
A) né fjali njékryegjymtyréshe me veté caktuar
B) né fjali dykryegjymtyréshe
C) né fjali t€ paplota
D) né fjali njékryegjymtyréshe me veté t€ pérgjithésuar
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Pyetja 262
C’funksion luan mbiemri né fjaliné e méposhtme?
Zéri i tij u bé i cuditshém né ato momente.
A) pércaktor me pérshtatje
B) ndajshtim
C) pércaktor kallézuesor
D) gjymtyré emérore e kallézuesit eméror
9
Pyetja 263
Né cilén fjali kemi kallézues foljor té thjeshté té ndérlikuar?
A) Ky lumé po tkurrej e zvogé€lohe;.
B) Dité e naté atje hynin e dilnin shumé njeréz.
C) Mé kané mbetur né mend syté e Mitrushit.
D) M’u ngulén né tru ora gjashté dhe emri i kinemasé.

Pyetja 264
Ndajfolja né fjaliné e méposhtme funksionon si:
Rojet e lané derén e késhtjellés hapur.
A) gjymtyré emérore e kallézuesit eméror
B) rrethanor ményre
C) pércaktor kallézuesor i kryefjalés
D) pércaktor kallézor i kundrinorit

Pyetja 265
Pércaktori kallézuesor mund té shprehet me formé té pashtjelluar
A) pjesore
B) paskajore
C) mohore
D) pércjellore

Pyetja 266
Ndajshtimi éshté lloj:
A) pércaktori
B) rrethanori
C) kundrinori
D) kryefjale

Pyetja 267
Sintagma e nénvizuar né fjaliné e méposhtme funksionon si:
Ajo shkollé e re u ndértua nga veté fshatarét
A) kryefjalé
B) kundrinor i drejté pa parafjalé
C) kundrinor i zhdrejté me parafjalé
D) pércaktor kallézuesor
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Pyetja 268
C’gjymtyré fjalie éshté fjala e nénvizuar? “Dhe”-ja éshté lidhéz!
A) kryefjalé
B) pércaktor
C) rrethanor
D) asnjé gjymtyré

Pyetja 269
Cila nga gjymtyrét e fjalisé nuk del si gjymtyré e vecuar
A) pércaktori
B) ndajshtimi
C) rrethanori
D) kundrinori 1 drejté

Pyetja 270
C’funksion kryen ndajfolja né fjaliné e méposhtme?
Salla lart ishte tejmbushur me njeréz.
A) kryefjalé
B) pércaktor me bashkim
C) pércaktor kallézuesor i kryefjalés
D) rrethanor vendi

Pyetja 271
Né cilén fjali sintagma parafjalore funksionon si kundrinor i zhdrejté me parafjalé?
A) Kadriu pérpiqej té lexonte prané t&€ sémuréve.
B) Prané njé€ pylli pishe gjejmé njé fshat t€ madh.
C) Té dy véllezérit u véshtruan né sy.
D) Catia e vjetér prej druri ka p&suar shembje t&€ pjesshme.

Pyetja 272

Gjymtyra e nénvizuar né fjaliné e méposhtme funksionon si: Pedagog Agroni u
emérua dekan.

A) kryefjalé

B) pércaktor me drejtim

C) ndajshtim

D) pércaktor kallézuesor

Pyetja 273
Cili éshté funksioni i gjymtyrés sé nénvizuar?
Kohét e fundit e donte mé shumé se kurré.
A) rrethanor kohe
B) rrethanor sasie
C) gjymtyré e krahasimit
D) gjymtyré€ e veguar
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Pyetja 274
C’funksion luan gjymtyra e nénvizuar?
E ka gojén brisk.
A) rrethanor ményre
B) pércaktor kallézuesor
C) gjymtyré e krahasimit
D) gjymtyré€ e veguar

Pyetja 275
Gjymtyra e nénvizuar né fjaliné “Sot u dhané shpérblim” éshté?
A) kundrinori drejté
B) kundrinor i zhdrejté pa parafjalé
C) kundrinor i zhdrejté me parafjalé
D) gjymtyré e veguar

Pyetja 276
C’funksion luan gjymtyra e nénvizuar?
Duke shkuar pér né fshat, takova até.
A) rrethanor ményre
B) pércaktor kallézuesor
C) gjymtyré e krahasimit
D) gjymtyré e veguar

Pyetja 277
Né cilén fjali, trajta e shkurtér éshté e domosdoshme?
A) Vajzat e pélgenin até.
B) Plaka e ngriti rrémbimthi shkopin.
C) Ata e pané dje filmin e ri.
D) Benit po i thahej péshtyma!

Pyetja 278
Né cilén fjali kemi praniné e njé gjymtyre té dyté té vecuar?

A) I shumépritur nga njé pjesé€ fshatrave, ndértimi 1 rrugés ka mbetur né€ mes.

B) Temperaturat e larta jan€ béré tashmé pjesé e jetés soné.
C) Paci u kthye até té shtuné nga shkolla me sy té skuqur dhe té lodhur.
D) Sipas mendimit tim, shqiptarét duhet t€ jené tani rreth 9 milion.

Pyetja 279
Cfaré éshté gjymtyra e nénvizuar né fjaliné e méposhtme?
Margarita, shogja e tyre, e Kishte tradhétuar.
A) kryefjal€ e veguar
B) ndajshtim i veguar
C) pércaktor me drejtim i veguar
D) pércaktor kallézuesor 1 veguar
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Pyetja 280
Né cilén fjali nuk jané pérdorur gjymtyré homogjene?
A) Djaloshi e ndiente veten té lehté dhe té gézuar.
B) Plaku dhe plaka u ulén né krevatin ¢ Memos.
C) U ngritén dhe lan€ sheshin e kishés shkretg.
D) Ata piné e kénduan gjithé natén.

Pyetja 281
Fjala e nénvizuar né fjaliné e méposhtme éshté?
Si nuk u ankove njéheré moj e shkreté.
A) thirror
B) gjymtyré e vecuar
C) fjalé e ndérmjetme
D) fjalé e ndérkallur

Pyetja 282
Né cilén fjali éshté pérdorur fjalé/tog fjalésh té ndérkallura?
A) Dhe, pér habi té té gjithéve, ky as e pérmend fare diplominin e tij.
B) Zana u kthye me mall t&€ madh n€ Gostivar (Kosovg).
C) Me sa duket, forca nuk 1 mposht dot shqiptarét
D) Takimi u bé até dité, n€ orén 8 t&€ mbrémjes.

Pyetja 283
Né cilén fjali éshté pérdorur fjalé/tog fjalésh té ndérkallura?
A) Dhe, pér habi té té gjithéve, ky as e pérmend fare diplominin e tij.
B) Zana u kthye me mall t€ madh né Gostivar (Kosové).
C) Me sa duket, forca nuk i mposht dot shqiptarét
D) Takimi u bé até dité, n€ orén 8 t&€ mbrémjes.

Pyetja 284
Njésia kallézuesore e nénrenditur né periudhén e méposhtme éshté:
Mamasé i dukej sikur i kishte paré.
A) fjali e nénrenditur shkakore
B) fjali e nénrenditur kallézuesore
C) fjali e nénrenditur ményrore
D) fjali e nénrenditur kundrinore

Pyetja 285
Cili nga mjetet gjuhésore nuk shérben pér ndértimine fjlalisé sé pérbéré?
A) Intonacioni
B) Mjetet e lidhjes
C) Rendi i pjeséve té€ t& fjalisé s€ perbéré
D) Kuptimi leksikor i gjymtyréve
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Pyetja 286
Si mjete té lidhjes né fjaliné e pérbéré shérbejné:
A) Lidhézat
B) Péremrat lidhoré
C) Pjesézat
D) Fjalét korrelative

Pyetja 287

Sa njési kallézuesore ka periudha:

Shumé shqiptaré duan té diné a do té votojné né zgjedhjet parlamentare qé do té
zhvillohen né muajin qershor té vitit té ardhshém.

A)dy

B) tri

C) katér

D) pesé

Pyetja 288
Fjalité e pérbéra me bashkérenditje nuk mund té jené:
A) Képujore
B) Kundérshtore
C) Shkakore-motivuese
D) Kushtore

Pyetja 289

Segmenti i nénvizuar né njésiné éshté:

Vajza fshiu avullin te xhami dhe pa né mes té xhadésé njé fshatar té vogél, veshur
me rroba té zeza e té ngushta.

A) pércaktor i veguar

B) rrethanor i veguar

C) fjali e nénrenditur pércaktore

D) fjali e nénrenditur rrethanore

Pyetja 290

Fjalia rrethanore e nénvizuar né periudhén e méposhtme éshté:

Al i shtrohej mésimit natén, por pérqendrohej aq shumé, sa as fluturat rreth
petromaksit nuk ia hignin dot vémendjen andej.

A) fjali e nénrenditur kohore

B) fjali e nénrenditur pércaktore

C) fjali e nénrenditur shkakore

D) fjali e nénrenditur rrjedhimore

Pyetja 291
Cila prej fjalive nuk éshté me pjesé té nénrenditur shkakore?
A) Kur éshté me aq ngut, do té vete veté.
B) Kur erdhi té gjithé kishin ikur.
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C) Ata u nisén kur u dha sinjali.
D) Asnjé s’té ndihmon kur je dembel

Pyetja 292

Né periudhén “Kur mori vesh lajmin, té gjithé mbetén pa fjalé, se nuk eprisnin”
skema éshté

A) me pjesé t€ nénreditura paralele

B) me pjesé té nérenditura té€ varguara

C) me pjesé t€ nénrenditura té€ gérshetuara me bashkérenditjen

D) pa njési drejtuese

Pyetja 293
Né cilén periudhé gé-ja lidh njé fjali té nénrenditur shkakore
A) Fémija heshte e nuk ankohej pér plagén, qé i rridhte gjak.
B) Atij 1 erdhi keq g€ s’po e takonte Petritin.
C) Faji €ésht€ imi qé€ nuk 1a béra t€ qarta qé né fillim.
D) Ishte hera e paré g€ po kthehej nga shkolla dhe nuk po e gjente aty.

Pyetja 294

Né cilén nga periudhat e méposhtme kemi fjali t€é nénrenditur rrjedhimore
korrelative?

A) Kéta pleq té€ imté e emocionuan aq shumé, saqé mezi fliste.

B) Uné do té shkruaj ca gjéra t€ cuditshme, saqé€ do t’ju 1€né goj€hapur.

C) Kémbét u ishin béré copé, aq sa djersa u kishte dalé¢ mbi rrobe.

D) Bukuria 1 mahniti t€ gjith€, sa askush nuk foli.

Pyetja 295
Né cilén periudhé éshté pérdorur fjali e ndérmjetme?
A) Ky, ta marrésh vesh mir€ zotrote, €shté Atdheu yné, ku kemi leré e ku punojmé.
B) Motra q¢ ja dinte zakonin, nuk i fliste fare.
C) Tek po rrinin bashké, ai foli.
D) Por, kur u pendova, letra ishte nisur bashké me pakon.

Pyetja 296
Né fjaliné “Q¢ ta themi trog¢ ti nuk bén pér kété puné”fjalia e ndérmjetme éshté:
A) E vlerésimit emocional
B) E burimit t€ kumtimit
C) E térheqjes s€ vémendjes
D) E karakterit t€ thénies

Pyetja 297

Fjali e ndérshténé né “Kaluam né Peqin e Kavajé,-sepse atéheré rruga automobilistike
nuk ishte hapur-dhe vazhduam mé tej” éshté:

A) Kaluam né Peqin e Kavajé

B) sepse atéheré rruga automobilistike nuk ishte hapur
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C) dhe vazhduam mé tej
D) Kaluam né Peqin e Kavajé dhe vazhduam mé tej

Pyetja 298

Fjalia “Kaq mori vesh: ndeshja ishte shtyré pér mé voné.” éshté fjali e pérbéré
asidentike:

A) Me marrédhénie pérqasore

B) Me marrédhénie sqarues

C) Me marrédhénie kryefjalore

D) Me marrédhénie pércaktore

Pyetja 299

Né ligjératén e drejté, lidhja kuptimore midis pjesés pérmendése dhe asaj lajmuese
nuk jané:

A) Kundrinore

B) Pércaktore e ndajshtimore

C) Kallézuesore

D) Rrethanore

Pyetja 300

Ligjérata e drejté “Nuk I€ njeri, - thoshte, - té preké zogjté e mi” kthehet né ligjératé
té zhdrejté né formén;

A) Ai thot€ se se nuk 1€ njeri t’i preké zogjté e mi.

B) Ai thoshte se nuk 1€ njeri t€ preké zogjté e tij.

C) Ai thoshte se nuk linte njeri té prekte zogjté e tij.

D) Ai thot€ se nuk 1€ njeri t’1 prekte zogjté e tij.

Cilit stil i pérkasinshprehjet né bazé té ligjit..., sipas nenit...; ju vémé né dijeni...?
A)teknik-shkencor
B) politico-shogéror
C) administrativ-juridik
D)té letérsisé artistike

Te fjala pérdorim, dor(é)éshté:
A) Tema e fjalés

B) Rrénja e fjalés

C) Tema morfologjike e fjalés
D) Tema fjaléformuese e fjalés



Te fjala liridashjen, tema morfologjike éshté:
A) liridashjen
B) liridashje
C) liri
D) dashjen

Te fjala lénca, tema e fjalés éshté:
A) 1€

B) léng

C) lénca

D) 1éné

Te fjala brigje, -eéshté:

A) Mbaresé

B) Prapashtesé trajtformuese
C) Prapashtesé fjaléformuese
D) Rrénjé

Né sa morfema ndahet fjala pérdorimet:
A)3
B) 4
)5
D)6

Né sa morfema ndahet fjala kryeqytetasit:
A)3
B) 4
05
D)6

Né sa morfema ndahet fjala vajgursjellésin:
A)3
B)4
)5
D)6



Cila éshté mbaresa e fjalés lulézimi:
A) nuk ka

B) -m

C) -1

D) -mi

Cila éshté rrénja e fjalés shkarkoj:
A) shkarkoj

B) ngarkoj

C) sh-karkoj

D) shkarkova

Cila éshté fjala rrénjée cerdhes sé fjaléve bazoj- i pabazuar-bazik-bazament?
A) bazé

B) bazo

C) bazoj

D) i bazuar

Cila prej fjaléve éshté e parme?
A) taketuke

B) mund (emér)

C) krip (folje)

D) i shéndoshé

Te fjala hardhité, é-ja éshté:
A) prapashtesé fjaléformuese
B) prapashtesé trajtéformuese
C) mbaresé

D) asnjé prej tyre

Cila éshté tema e fjalés mosbindjeve?
A) bindjeve

B) mosbindje

C) mosbindjeve



D) bindje

Né fjalén migve, pjesa e fjalés miq éshté:
A) temé e parme

B) rrénja e fjalés

C) tema fjaléformuese

D) tema morfologjike

Fjalét e pérngjitura formohen me ané té:

A) leksikalizimit té j& togfjaléshi, togu parafjalor anjé grupi fjalésh

B) bashkimitté temavemotivuese

C) kalimit né€ nj€ pjesé tjetér ligjérate pér shkak té kushteve sintaksore t€ pérdorimit
D) paranyjézimit

Cila ményré fjaléformimi éshté me prejardhje?
A) konversioni

B) kompozimi

C) pérngjitja

D) me ndajshtesa

Fjala pérgénjeshtrim éshté fjalé e prejardhur:
A) me parashtesé

B) me prapashtesé

C) me konversion

D) me parashtes€ dhe prapashtes€ njékohésisht

Cila prej fjaléve té méposhtme éshté fjalé e prejardhur e tipit prapashtesor?
A) bregdetar

B) 1pavlefshém

C) vajgursjellés

D) i pabindur

Cili prej bashkimeve té méposhtme nuk éshté kompozité (fjalé e pérbéré)?
A) vajtje-ardhje
B) gjéegjézé



C) OSBE
D) bregdet

Deledash éshté fjalé:
A) e pérngjitur

B) e pérbéré

C) e prejardhur

D) e formimit té pérzier

Fjala mund (emér) éshté formuarme:
A) konversion

B) pa ndajshtesé

C) me parashtesé

D) me prapashtesé

MORFOLOGJI

Cili prej kétyre emrave éshté abstrakt?
A) Lule

B) Peréndim

C) Godiné

D) Ndértesé

Cili prej kétyre emrave éshté emér pérmbledhés?
A) Drizéri

B) Graté

C) Fémijéri

D) Vajzéri (mosh¢)

Emrat e léndésemértojné:
A) Lénd€ homogjene

B) Njési té numérueshme
C) Térési frymorésh

D) Dukuri abstrakte



Emrat pérmbledhés pérdoren vetém:
A) Pér frymoré

B) Pér sende

C) Pér frymor€ dhe rrall€ pér sende

D) Pér dukuri abstrakte

Emrat abstrakté mund téemértojné:
A) Lénd€ homogjne

B) Njési té numérueshme

C) Térési frymorésh

D) Dukuri atmosferike

Cila nga pikat e méposhtme nuk éshté kriter pér dallimin e gjinisé sé emrave né gjuhén shqipe:
A) tingulli fundor i temés

B) mbiemrat dhe fjalét e tjera pércaktuese

C) mbaresat rasore t€ s€ pashquarés dhe té s¢ shquarés njéjés

D) pérdoren vetém né€ numrin nj&jés

Cili éshté emér i dygjinishém (ambigjen)
A) lopé
B) rrip
C) mal
D) mik

Si dallohet gjinia tek emrat e frymoréve té tipit Petro, Marianthi?
A) me an¢ mbaresash

B) me ané té fjaléve pércaktuese

C) me ané té fjaléve pércaktuesedhe me an€ mbaresash

D) me ndérrime t€ tingujve t&é temés

Fjala ¢é zité né njésiné frazeologjike “zé zité e ullirit” éshté:
A) né gjininé€ femérore

B) né gjininé mashkullore

C) né gjinin€ asnjanése

D) ambigjen



Cila prej fjaléve éshté né gjininé asnjanése?
A) Balli

B) Ballét

C) Balling

D) Pérballje

Emri Kog¢o éshté né gjininé:
A) Femérore

B) Mashkullore

C) Asnjéanése

D) Ambigjen

Si e ndértojné shumésin kéta emra: hardhi, shtépi, nxénés, mésues:
A) me ndérrim t€ tingujve t€ temés

B) njélloj si njéjési

C) me prapashtesé

D) me ndérrim t€ tingujve t€ temés dhe me prapashtesé

Si e ndértojné shumésin emrat: tog, thes:

A) me ndérrim té tingujve té temés

B) njélloj si njé&jési

C) me prapashtesé

D) me ndérrim té tingujve té temé€s dhe me prapashtesé

Si e ndértojné shumésin kéta emra: éndérr, firmé, term:
A) me ndérrim t€ tingujve t€ temés

B) njélloj si njéjési

C) me prapashtesé trajtéformuese

D) me ndérrim té tingujve té temé€s dhe me prapashtesé

Si e ndértojné shumésin kéta emra: lepur, muskul, turtull:
A) me ndérrim t€ tingujve t€ temes

B) njélloj si njéjési

C) me prapashtesé



D) me ndérrim t€ tingujve t€ temés dhe me prapashtesé

Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né numrin njéjés?
A) Boré

B) Pantallona

C) Qelqurina

D) Misér

Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né shumés?
A) Té lashtat

B) Faré

C) Vashéri

D) Shi

Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né numrin njéjés?
A) Endérr

B) Keqdashje

C) Syze

D) Muskul

Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né shumés?
A) Té linjtat

B) Drizéri

C) Léng

D) Eré

Cilat jané mbaresat e rasés dhanore té emrave té gjinisé asnjanése né trajtén e shquar té
numrit njéjés:

A) -s, -sé, -€s, -es

B) -t, -t(€)

C) -e, -je

D) -s, -sé, -€s

Cilit lakim i pérkasin emrat: baba, xhaxha,
A) lakimit té paré



B) lakimit té dyté
C) lakimit té treté
D) asnjérit prej tyre

Cilit lakim i pérkasin emrat: ballét, brumét, gjalpét?
A) lakimit t& paré

B) lakimit té dyté

C) lakimit té treté

D) lakimit té katért

Sipas kuptimit leksikor, mbiemrat: i madh, i bukur,i bardhé jané:
A) marrédhénioré (t€ ndérmjetuar)

B) cilésoré (t€ drejtpére;jté)

C) heré cilésoré, heré marrédhénioré, sipas kontekstit

D) té panyjshém

Mbiemrat i shtruar, i bazuar, jané formuar me:
A) konversion

B) prapashtesim

C) pérngjitje

D) paranyjézim

Jo té gjithé mbiemrat kané kategorinée :
A) shkallés

B) numrit

C) rasés

D) gjinisé

Cili prej mbiemrave né fjalité e méposhtme éshté né shkallén sipérore?
A) Ato ishin pér té ditét mé té véshtira té jetés.

B) Dukej jashtézakonisht i zbehté, prandaj nuk e ngacmoi mé me pyetje.
C) Rruga m'u duk aq e gjaté, saqé u habita kur 1 erdhi fundi.

D) U bé mé e kuqge se zjarri dhe nuk nxori dot z€.

Mbiemri i geté né fjaliné: " Kjo sjellje e bénte mé té qeté", éshté né shkallén:



A) pohore

B) krahasore t€ barazisé

C) krahasore té sipérisé relative
D) sipérore

Né cilén prej fjalive t¢ méposhtme éshté pérdorur péremri déftor?
A) Dité té tilla kujtoheshin

B) NEé sajé té tij kishin pérfituar té gjithé.

C) Atyre u dukej sikur edhe netét s'kishin té sosur.

D) Ditét e saj kishin marré fund.

Rrethoni variantin ku nuk ka trajté té shkurtér té péremrit vetor:
A) Iporositi t€ kishin kujdes.

B) Eshté e véshtiré t'u lexosh ¢do dité t& njéjtén gjé.

C) Pas pak kohé&sh té gjithé u larguam nga ai qytet.

D) Luajeni nga vendi.

Péremri te fjalia “Prej saj mésuan shumé”éshte:
A)péremér pronor
B) péremér lidhor
C) péremér déftor
D) péremér 1 vetor

Péremri pronor e tyre i gjinisé femérore formohet nga gjinia mashkullore:
A) duke ndryshuar nyjén

B) duke ruajtur trajtén e gjinis€é mashkullore

C) me supletivizém

D) mbaresé femérorizuese

A) Njé e nj€ bé&jné dy.
B) Njé nga mé té diturit.
C) Ishte njé dité e bukur.
D) Jané né€ njé€ kurs.



A) Njé e njé€ béjné dy.
B) Njé nga mé t& diturit.
C) Ishte njé dité e bukur.
D) Jané né€ njé kurs.

Né cilin rast fjala 7é éshté péremér vetor?
A) I foli me t€ buté.

B) Folém me t€ gjithé kohén.

C) Do té t€ pyes dhe ty.

D) Dité té tilla ishin pak.

Rrethoni variantin, ku fjala kush éshté pérdorur si péremér lidhor:
A)TE flasé kush t€ dojé.

B) Trokiti kush?

C) Nuk e di kush erdhi.

D) Nuk e mora vesh se me ké udhétove.

Né fjaliné " C‘béhet kétej", fjala ¢’ éshté:
A)péremér lidhor

B)lidhéz

C)péremér i pacaktuar

D)péremér pyetés

Fjala kurné fjaliné “Fjala “kur”éshté ndajfolje” pérdoret si:
A)lidhéz

B)péremér

C)emér

D)ndajfolje

Né fjaliné ""Ajo punéishte pért’u béré", folja jam éshté:
A)me vleré té ploté leksikore

B)gjysméndihmése

C)ndihmése

D)modale detyrimi



Cila prej foljeve té méposhtme éshté kalimtare:
A)Nuk i erdhi né takim.

B) Nga larg shihej mjegull.

C) Punonte pareshtur gjithé ditén e dités.

D) Nga vinte kjo zhurmé e ¢uditshme?

Rrethoni variantin né té cilin folja éshté né diatezén mesore:
A) Vezullimet e dritave ishin pérhapur né t€ katér anét.

B) U puthén dhe shkuan rrugés s€ bashku.

C) U kap keq me té.

D)Ishte mplakur.

Né cilén diatezééshté folja né fjaliné: “Nga débora rruga prishej ¢do dimér”
A) mesore

B) vetvetore

C) veprore

D) pésore

Nuk éshté folje e zgjedhimit té treté:
A) di
B)fle
Cyvé
D)ha

Eshté folje e parregullt josupletive folja:
A)kam

B)rri

C)jam

D)vdes

Eshté folje e parregullt supletive folja:
A)jam
B)dua
C)vete



D)them

Né cilén fjali folja kam,éshtéfolje modale detyrimi:
A) Aty ka disa monedha.

B) Uné kam disa disa monedha.

C) Ai ka pasur disa monedha.

D) Ai ka pér t€ marré monedha.

Foljet leh, vetétin, bubullon jané:
A) vetore

B) Njévetore

C) Pavetore

D) Asnjé prej tyre

Forma foljore patén mésuar éshté né kohén:
A)e kryer té thjeshté t& déftores

B)e kryer té tejshkuar té déftores

C)e kryer e déftores

D)mé se té kryer té déftores

Rrethoni variantin e sakté té sé pakryerés sé habitores té foljes mésoj:
A)mésuakam

B)mésokam

C)mésokérkam

D)mésokésha

E pakryera e zgjedhimit jovepror té foljeve ndértohet:

A)me foljen ndihmése jam

B)me pjesézén u

C)me mbaresa karakteristike

D)me foljen ndihmése jam, me pjes€zén u dhe me mbaresa karakteristike

Forma foljorepa dalé éshté formé e pashtjelluar:
A)pohore
B) mohore



C)paskajore
D)pércjellore

Né cilén fjali folja niseméshté né té ardhmen e déftores?
A) Do t€ nisej po té€ vinte né kohé.

B) Do té€ nisej pa zbardhur.

C) Do té nisem né vjen me mua

D) Doténisem dhe uné

Né cilén prej fjalive té méposhtme fjala pértej éshté pérdorur si ndajfolje:
A) Nuk kalonte pértej urés.

B) Q¢ pértej dégjohej ajo zhurmé e padurueshme.

C) Ishte hedhur pértej rrugés.

D) Cdo gjé merrte kuptim pértej bindjeve té secilit.

Cila prej ndajfoljeve né fjalité e méposhtme pérdoret vetém né shkallén krahasore:
A) Pasi kaloi grykén e malit, e mori mé shtruar.

B) Duhe;j t€ kishe folur mé pak né até takim.

C) ME tej nuk mund té shkonte.

D) U largua pa u pérshendetur, por do té kthehej mé voné.

Né fjaliné“Punonte shtruar.” fjala shtruar éshte:
A) ndajfolje

B) folje

C) pjeséz

D) parafjalé

Né cilin variant fjala ku éshté pérdorur si ndajfolje pyetése?
A) Ku mendon se do t€ arrish me kété qé bére?

B) Fusha ku kaluam, ishte e mbushur plot me lulékuge.

C) Po ecte kuturu ku e ¢gonin kémbét.

D) Drita e zbeht¢ dallohej mé garté atje ku dilte tymi.

Né cilin variant nuk éshté pérdorur parafjalé?
A) Maja e malit shndriste né diell.



B) Ajo lule buiste vet€ém né pranveré fage kodrés.
C) Revista dilte nga shtypi krye ¢do muaji.
D) Qéndroi bri meje pa théné asnjé fjalé.

Si jané formuar parafjalét pérbri, pérballé, pértej?
A) Pa ndajshtesé

B) Me konversion

C) Me kompozim

D) Me pérngjitje

Né fjaliné “Ecte me kujdes se i dukej sikur do t’i pengohej.”, lidhéza se éshté:
A)bashkérenditése

B)nénrenditése ftilluese

C)nénrenditése krahasore-ményrore

D)nénrenditése shkakore

Né fjaliné “Ecja qé té mos dégjoja fjalét qé vinin nga pas”, lidhéza gé éshté:
A)lidhéz rrjedhimore

B)nénrenditése ftilluese

C)nénrenditéseqéllimore

D)nénrenditése shkakore

Né fjaliné “/Né ardhté, mos e tako.” fjalané éshté:
A)lidhéz nénrenditése kushtoré

B)lidhéz nénrenditése kundérvénése

C)parafjalé

D)nénrenditéseftilluese

SINTAKSE

Fjalia“Qénka e bukur.” éshté:
A)déftore e miréfillté
B)déftore thirrmore

C)nxitése e miréfillté

D)nxitése thirrmore
?



C’lloj fjalie éshté: “C‘béhej andej?”
A)pyetése té€résore e drejté

B)pyetése térésore e zhdrejté
C)pyetése e pjesshme e drejté
D)pyetése e pjesshme e zhdrejté

Fjalia mohuese “Kétu ka puné e jo fjalé.” shpreh:
A)mohimté€ ploté

B)mohim té pjesshém

C)mohim t€ ploté té pérforcuar

D)mohim té pjesshém

Fjalia mohuese“Nuk dukej gjé né horizont.”éshté:
A)me pjeséza mohuese

B)mohim 1 ploté i pérforcuar

C) me péremra té pacaktuar me kuptim mohor
D)mohim 1 ploté 1 thjeshté

Fjalia “Dje festuam ditélindjen e tij” éshté:

A)fjali dykryegjymtyréshe

B)fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté t€ rcaktuar

O)fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté té t& pérgjithésuar
D)fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté t& papércaktuar

Fjalia “Mé miré té dish, sesa te kesh” éshté:

A)fjali dykryegjymtyréshe

B)fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté té caktuar
C) fjali njékryegjymtyréshe foljore pérgjithésuar

D) fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté té pacaktuar

Fjalia “Djali qéndroi. Priti” éshté:
A)fjali e ploté

B)fjali e paploté e kontekstit

O)fjali e paploté eliptike

D)fjali e paploté e situatés



Fjalia “Trokiti dera.-Babai!-thirrém ne.” éshté:
A)fjali e ploté

B)fjali e paploté e kontekstit

O)fjali e paploté eliptike

D)fjali e paploté e situatés

Cila prej fjalive té méposhtme éshté fjali e pagjymtyrézueshme e mohimit?
A) Trang, trang, trang.

B) Errésiré.

C)-Ngé asnjé ményre.

D) Shéeét!

Cila prej fjalive té méposhtme éshté fjali e pagjymtyrézueshme pyetése?
A) Trang, trang, trang.

B)Vértet?

C) Ehé.

D) Shéeét!

Cila prej fjalive té méposhtme éshté fjali e pagjymtyrézueshme emocionuese?
A)Miréméngjes.

B)Dreqi ta hajé.

C) Ehé.

D) Shéeét!

Né ¢’rast, forma e pashtjelluar foljore funksionon si rrethanor ményre?
A) Ata jané€ pér t’u lavd€ruar pér punén e béré.

B) U nisén pa zbardhur dita.

C) Ecnin duke folur vazhdimisht pér at€ ngjarje.

D) U bé pér t’u martuar.

Né cilin rast kemi kallézues té thjeshté foljor?
A) C‘génkej shémtuar me até veshje!

B) Uji nuk mund té arrijé deri kétu.

C) Qielli ishte i kaltér.



D) Ti ke friké, uné jo.

Né ¢’fjali dalloni kallézues eméror?
A)Nata do té jété pa héné.

B) Ai ishte né shtépi?

C) Ishte vendosur né Tirané.

D)Eshté bér pér t’u martuar.

Me c¢faré éshté shprehur gjymtyra emérore e kallézuesit eméror né fjaliné “Toka ishte plot
guré”?

A) me mbiemér

B) me togfjalésh

C) me paskajore

D) me emér

C’tip kallézuesi kemi te fjalia “Ti ke friké, uné jo”?
A) Kall€zues me pjesé té pandryshueshme t€ ligjératés
B) Kallézues i thjeshté foljor

C) Kallézues eméror

D) Kallézues i pérbéré foljor

Me se éshté shprehur kryefjala né fjaliné “Katra éshté numér Cift”?
A) me numéror

B) me emér té€ shquar

C) me péremér déftor

D) me numéror t€ emérzuar

Cilit stil i pérkasinshprehjet né bazé té ligjit..., sipas nenit...; ju vémé né dijeni...?
E) teknik-shkencor
F) politico-shogéror
G)administrativ-juridik
H)té letérsisé artistike



Te fjala pérdorim, dor(é)éshté:
E) Tema e fjalés

F) Rrénja e fjalés

G) Tema morfologjike e fjalés

H) Tema fjaléformuese e fjalés

Te fjala liridashjen, tema morfologjike éshté:
E) liridashjen

F) liridashje

G) liri

H) dashjen

Te fjala lénca, tema e fjalés éshté:
E) I&

F) léng

G) lénca

H) 1éné

Te fjala brigje, -eéshté:

E) Mbaresé

F) Prapashtesé trajtformuese
G) Prapashtesé fjaléformuese
H) Rrénjé

Né sa morfema ndahet fjala pérdorimet:
A)3
B)4
05
D)6

Né sa morfema ndahet fjala kryeqytetasit:
A)3
B)4
)5
D)6



Né sa morfema ndahet fjala vajgursjellésin:
A)3
B) 4
OS5
D)6

Cila éshté mbaresa e fjalés lulézimi:
A) nuk ka

B) -m

C) -

D) -mi

Cila éshté rrénja e fjalés shkarkoj:
A) shkarkoj

B) ngarkoj

C) sh-karkoj

D) shkarkova

Cila éshté fjala rrénjée cerdhes sé fjaléve bazoj- i pabazuar-bazik-bazament?
A) bazé

B) bazo

C) bazoj

D) i bazuar

Cila prej fjaléve éshté e parme?
A) taketuke

B) mund (emér)

C) krip (folje)

D) i shéndoshé

Te fjala hardhité, é-ja éshté:
E) prapashtesé fjaléformuese
F) prapashtesé trajtéformuese
G) mbaresé



H) asnjé prej tyre

Cila éshté tema e fjalés mosbindjeve?
E) bindjeve

F) mosbindje

G) mosbindjeve

H) bindje

Né fjalén migve, pjesa e fjalés miq éshté:
E) temé e parme

F) rrénja e fjalés

G) tema fjaléformuese

H) tema morfologjike

Fjalét e pérngjitura formohen me ané té:

E) leksikalizimit té j& togfjaléshi, togu parafjalor anjé grupi fjalésh

F) bashkimitté temavemotivuese

G) kalimit n€ njé pjesé tjetér ligjérate pér shkak t€ kushteve sintaksore t€ pérdorimit
H) paranyjézimit

Cila ményré fjaléformimi éshté me prejardhje?
E) konversioni

F) kompozimi

G) pérngjitja

H) me ndajshtesa

Fjala pérgénjeshtrim éshté fjalé e prejardhur:
E) me parashtesé

F) me prapashtesé

G) me konversion

H) me parashtesé dhe prapashtesé njékohésisht

Cila prej fjaléve té méposhtme éshté fjalé e prejardhur e tipit prapashtesor?
E) bregdetar
F) ipavlefshém



G) vajgursjellés
H) i pabindur

Cili prej bashkimeve té méposhtme nuk éshté kompozité (fjalé e pérbéré)?
E) vajtje-ardhje

F) gjéegjézé

G) OSBE

H) bregdet

Deledash éshté fjalé:
E) e pérngjitur

F) e pérbéré

G) e prejardhur

H) e formimit té pérzier

Fjala mund (emér) éshté formuarme:
E) konversion

F) pandajshtesé

G) me parashtesé

H) me prapashtesé

MORFOLOGJI

Cili prej kétyre emrave éshté abstrakt?
E) Lule

F) Peréndim

G) Godiné

H) Ndértesé

Cili prej kétyre emrave éshté emér pérmbledhés?
E) Drizéri

F) Graté

G) Fémijéri

H) Vajzéri (moshg)



Emrat e lIéndésemértojné:
E) Léndé homogjene

F) Njési té numérueshme
G) Térési frymorésh

H) Dukuri abstrakte

Emrat pérmbledhés pérdoren vetém:
E) Pér frymoré

F) Pér sende

G) Pér frymor€ dhe rrall€ pér sende

H) Pér dukuri abstrakte

Emrat abstrakté mund téemértojné:
E) Lénd€ homogjne

F) Njési t&€ numérueshme

G) Térési frymorésh

H) Dukuri atmosferike

Cila nga pikat e méposhtme nuk éshté kriter pér dallimin e gjinisé sé emrave né gjuhén shqipe:
E) tingulli fundor i temés

F) mbiemrat dhe fjalét e tjera pércaktuese

(G) mbaresat rasore t€ s€ pashquarés dhe té s€ shquarés njé€jés

H) pérdoren vetém né numrin nj&jés

Cili éshté emér i dygjinishém (ambigjen)
E) lopé
F) rrip
G) mal
H) mik

Si dallohet gjinia tek emrat e frymoréve té tipit Petro, Marianthi?
E) me ané mbaresash

F) me ané té fjaléve pércaktuese

G) me ané té fjaléve pércaktuesedhe me an€ mbaresash

H) me ndérrime t€ tingujve té temés



Fjala ¢é zité né njésiné frazeologjike “#é zité e ullirit” éshté:
E) né gjininé femérore

F) né gjinin€ mashkullore

G) né€ gjinin€ asnjanése

H) ambigjen

Cila prej fjaléve éshté né gjininé asnjanése?
E) Balli

F) Ballét

G) Balliné

H) Pérballje

Emri Kog¢o éshté né gjininé:
E) Femérore

F) Mashkullore

G) Asnjéanése

H) Ambigjen

Si e ndértojné shumésin kéta emra: hardhi, shtépi, nxénés, mésues:
E) me ndérrim té tingujve té temés

F) njélloj si njé&jési

G) me prapashtesé

H) me ndérrim té tingujve té temé€s dhe me prapashtesé

Si e ndértojné shumésin emrat: tog, thes:

E) me ndérrim té€ tingujve té temés

F) njélloj si njéjési

G) me prapashtesé

H) me ndérrim té tingujve té temé€s dhe me prapashtesé

Si e ndértojné shumésin kéta emra: éndérr, firmé, term:
E) me ndérrim t€ tingujve t€ temés

F) njélloj si njéjési

G) me prapashtesé trajtéformuese



H) me ndérrim t€ tingujve t€ temés dhe me prapashtesé

Si e ndértojné shumésin kéta emra: lepur, muskul, turtull:
E) me ndérrim t€ tingujve t& temés

F) njélloj si njé&jési

G) me prapashtesé

H) me ndérrim t€ tingujve t€ temés dhe me prapashtesé

Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né numrin njéjés?
E) Boré

F) Pantallona

G) Qelqurina

H) Misér

Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né shumés?
E) T¢ lashtat

F) Faré

G) Vashéri

H) Shi

Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né numrin njéjés?
E) Endérr

F) Keqdashje

G) Syze

H) Muskul

Cilét nga kéta emra pérdoret vetém né shumés?
E) Té linjtat

F) Drizéri

G) Léng

H) Eré

Cilat jané mbaresat e rasés dhanore té emrave té gjinisé asnjanése né trajtén e shquar té
numrit njéjés:
E) -s, -sé, -€s, -es



F) -t, -t(€)
G) -e, -je
H) -s, -sé, -€s

Cilit lakim i pérkasin emrat: baba, xhaxha,
E) lakimit t& paré

F) lakimit té dyté

G) lakimit té treté

H) asnjérit prej tyre

Cilit lakim i pérkasin emrat: ballét, brumét, gjalpét?
E) lakimit té paré

F) lakimit t& dyté

G) lakimit té treté

H) lakimit té katért

Sipas kuptimit leksikor, mbiemrat: i madh, i bukur,i bardhé jané:
E) marrédhénioré (t€ ndérmjetuar)

F) cilésoré (t€ drejtpére;jté)

G) heré cilésoré, heré marrédhénioré, sipas kontekstit

H) té€ panyjshém

Mbiemrat i shtruar, i bazuar, jané formuar me:
E) konversion

F) prapashtesim

G) pérngjitje

H) paranyjézim

Jo té gjithé mbiemrat kané kategorinée :
E) shkallés

F) numrit

G) rasés

H) gjinisé

Cili prej mbiemrave né fjalité e méposhtme éshté né shkallén sipérore?



E) Ato ishin pér t€ ditét mé té€ vEshtira t€ jetés.

F) Dukej jashtézakonisht i zbeht€, prandaj nuk e ngacmoi mé me pyetje.
G) Rruga m'u duk aq e gjaté, saqé€ u habita kur 1 erdhi fundi.

H) U bé mé e kuge se zjarri dhe nuk nxori dot z¢&.

Mbiemri i geté né fjaliné: " Kjo sjellje e bénte mé té qeté", éshté né shkallén:
E) pohore

F) krahasore té barazisé

G) krahasore té sipérisé relative

H) sipérore

Né cilén prej fjalive t¢ méposhtme éshté pérdorur péremri déftor?
E) Dité té tilla kujtoheshin

F) Né sajé t€ tij kishin pérfituar t&€ gjithé.

G) Atyre u dukej sikur edhe netét s'kishin té sosur.

H) Ditét e saj kishin marré fund.

Rrethoni variantin ku nuk ka trajté té shkurtér té péremrit vetor:
E) I porositi té kishin kujdes.

F) Eshté e véshtiré t'u lexosh ¢do dité t& njéjtén gjé.

G) Pas pak kohésh té gjithé u larguam nga ai qytet.

H) Luajeni nga vendi.

Péremri te fjalia “Prej saj mésuan shumé”éshteé:
A)péremér pronor
B) péremér lidhor
C) péremér déftor
D) péremér 1 vetor

Péremri pronor e tyre i gjinisé femérore formohet nga gjinia mashkullore:
E) duke ndryshuar nyjén

F) duke ruajtur trajtén e gjinis€ mashkullore

G) me supletivizém

H) mbaresé femérorizuese



E) Njé e njé béjné dy.
F) Njé€ nga mé t€ diturit.
G) Ishte njé dité e bukur.
H) Jané né€ njé€ kurs.

E) Njé e njé béjné dy.
F) Njé€ nga mé té diturit.
G) Ishte njé dité e bukur.
H) Jané né€ njé€ kurs.

Né cilin rast fjala zé éshté péremér vetor?
E) I foli me t€ buté.

F) Folém me té gjithé kohén.

G) Do té t€ pyes dhe ty.

H) Dité té tilla ishin pak.

Rrethoni variantin, ku fjala kush éshté pérdorur si péremér lidhor:
A)Té flasé kush t€ dojé.

B) Trokiti kush?

C) Nuk e di kush erdhi.

D) Nuk e mora vesh se me ké udhétove.

Né fjaliné " C‘béhet kétej", fjala ¢’ éshté:
A)péremér lidhor

B)lidhéz

C)péremér i pacaktuar

D)péremér pyetés

Fjala kurné fjaliné “Fjala “kur”éshté ndajfolje” pérdoret si:
A)lidhéz

B)péremér

C)emér

D)ndajfolje



Né fjaliné ""Ajo punéishte pért’u béré', folja jam éshté:
A)me vleré té ploté leksikore

B)gjysméndihmése

C)ndihmése

D)modale detyrimi

Cila prej foljeve té méposhtme éshté kalimtare:
A)Nuk i erdhi né takim.

B) Nga larg shihej mjegull.

C) Punonte pareshtur gjithé ditén e dités.

D) Nga vinte kjo zhurmé e ¢uditshme?

Rrethoni variantin né té cilin folja éshté né diatezén mesore:
A) Vezullimet e dritave ishin p&rhapur né t€ katér anét.

B) U puthén dhe shkuan rrugés sé bashku.

C) U kap keq me t&.

D)Ishte mplakur.

Né cilén diatezééshté folja né fjaliné: “Nga débora rruga prishej ¢do dimér”
E) mesore

F) vetvetore

G) veprore

H) pésore

Nuk éshté folje e zgjedhimit té treté:
A) di
B)fle
Cyvé
D)ha

Eshté folje e parregullt josupletive folja:
A)kam

B)rri

C)jam



D)vdes

Eshté folje e parregullt supletive folja:
A)jam

B)dua

C)vete

D)them

Né cilén fjali folja kam,éshtéfolje modale detyrimi:
E) Aty ka disa monedha.

F) Uné kam disa disa monedha.

G) Ai ka pasur disa monedha.

H) Ai ka pér t€ marré monedha.

Foljet leh, vetétin, bubullon jané:
E) vetore

F) Njévetore

G) Pavetore

H) Asnjé prej tyre

Forma foljore patén mésuar éshté né kohén:
A)e kryer t€ thjeshté t€ déftores

B)e kryer té tejshkuar té déftores

C)e kryer e déftores

D)mé se té kryer té déftores

Rrethoni variantin e sakté té sé pakryerés sé habitores té foljes mésoj:
A)mésuakam

B)mésokam

C)mésokérkam

D)mésokésha

E pakryera e zgjedhimit jovepror té foljeve ndértohet:
A)me foljen ndihmése jam
B)me pjesézén u



C)me mbaresa karakteristike
D)me foljen ndihmése jam, me pjesézén u dhe me mbaresa karakteristike

Forma foljorepa dalé éshté formé e pashtjelluar:
A)pohore

B) mohore

C)paskajore

D)pércjellore

Né cilén fjali folja niseméshté né té ardhmen e déftores?
E) Do té nisej po t€ vinte né kohé.

F) Do té nisej pa zbardhur.

G) Do té nisem né vjen me mua

H) Doténisem dhe uné

Né cilén prej fjalive t¢ méposhtme fjala pértej éshté pérdorur si ndajfolje:
B) Nuk kalonte pértej urés.

B) Q¢ pértej dégjohej ajo zhurmé e padurueshme.

C) Ishte hedhur pértej rrugés.

D) Cdo gjé merrte kuptim pértej bindjeve té secilit.

Cila prej ndajfoljeve né fjalité e méposhtme pérdoret vetém né shkallén krahasore:
A) Pasi kaloi grykén e malit, e mori mé shtruar.

B) Duhej té kishe folur mé pak né até takim.

C) ME tej nuk mund té shkonte.

D) U largua pa u pérshendetur, por do té kthehej mé voné.

Né fjaliné“Punonte shtruar.” fjala shtruar éshté:
A) ndajfolje

B) folje

C) pjeséz

D) parafjalé

Né cilin variant fjala ku éshté pérdorur si ndajfolje pyetése?
A) Ku mendon se do t€ arrish me kété qé bére?



B) Fusha ku kaluam, ishte ¢ mbushur plot me lulékuge.
C) Po ecte kuturu ku e ¢onin kémbét.
D) Drita e zbeht¢ dallohej mé garté atje ku dilte tymi.

Né cilin variant nuk éshté pérdorur parafjalé?
A) Maja e malit shndriste né diell.

B) Ajo lule buiste vetém né pranveré faqe kodrés.
C) Revista dilte nga shtypi krye ¢do muaji.

D) Qéndroi bri meje pa théné asnjé fjalé.

Si jané formuar parafjalét pérbri, pérballé, pértej?
E) Pandajshtesé

F) Me konversion

G) Me kompozim

H) Me pérngjitje

Né fjaliné “Ecte me kujdes se i dukej sikur do t’i pengohej.”, lidhéza se éshté:
A)bashkérenditése

B)nénrenditése ftilluese

C)nénrenditése krahasore-ményrore

D)nénrenditése shkakore

Né fjaliné “Ecja gé té mos dégjoja fjalét qé vinin nga pas”, lidhéza gé éshté:
A)lidhéz rrjedhimore

B)nénrenditése ftilluese

C)nénrenditéseqéllimore

D)nénrenditése shkakore

Né fjaliné “Né ardhté, mos e tako.” fjalané éshté:
A)lidhéz nénrenditése kushtoré

B)lidhéz nénrenditése kundérvénése

C)parafjalé

D)nénrenditéseftilluese

SINTAKSE



Fjalia“Qénka e bukur.” éshté:
A)déftore e miréfillté
B)déftore thirrmore

O)nxitése e miréfillté

D)nxitése thirrmore
?

C’lloj fjalie éshté: “C‘béhej andej?”
A)pyetése térésore e drejté

B)pyetése térésore e zhdrejté
C)pyetése e pjesshme e drejté
D)pyetése e pjesshme e zhdrejté

Fjalia mohuese “Kétu ka puné e jo fjalé.” shpreh:
A)mohimté ploté

B)mohim t€ pjesshém

C)mohim té€ ploté té pérforcuar

D)mohim té pjesshém

Fjalia mohuese“Nuk dukej gjé né horizont.”éshté:
A)me pjeséza mohuese

B)mohim i ploté i pérforcuar

C) me péremra té pacaktuar me kuptim mohor
D)mohim 1 plot€ i thjeshté

Fjalia “Dje festuam ditélindjen e tij” éshté:

A)fjali dykryegjymtyréshe

B)fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté té rcaktuar

O)fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté té t& pérgjithésuar
D)fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté€ t& papércaktuar

Fjalia “Mé miré té dish, sesa te kesh” éshté:

A)fjali dykryegjymtyréshe

B)fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté té caktuar
O) fjali njékryegjymtyréshe foljore pérgjithésuar

D) fjali njékryegjymtyréshe foljore vetore me veté té€ pacaktuar



Fjalia “Djali qéndroi. Priti” éshté:
A)fjali e ploté

B)fjali e paploté e kontekstit

O)fjali e paploté eliptike

D)fjali e paploté e situatés

Fjalia “Trokiti dera.-Babai!-thirrém ne.” éshté:
A)fjali e ploté

B)fjali e paploté e kontekstit

O)fjali e paploté eliptike

D)fjali e paploté e situatés

Cila prej fjalive té méposhtme éshté fjali e pagjymtyrézueshme e mohimit?
A) Trang, trang, trang.

B) Errésiré.

C)-NEg asnjé ményré.

D) Shéeét!

Cila prej fjalive té méposhtme éshté fjali e pagjymtyrézueshme pyetése?
A) Trang, trang, trang.

B)Vértet?

C) Ehé.

D) Sheéét!

Cila prej fjalive té méposhtme éshté fjali e pagjymtyrézueshme emocionuese?
A)Miréméngjes.

B)Dreqi ta hajé.

C) Ehé.

D) Shéeét!

Né ¢’rast, forma e pashtjelluar foljore funksionon si rrethanor ményre?
A) Ata jan€ pér t’u lavd€ruar pér punén e béré.

B) U nisén pa zbardhur dita.

C) Ecnin duke folur vazhdimisht pér até ngjarje.



D) U b€ pér t’u martuar.

Né cilin rast kemi kallézues té thjeshté foljor?
E) C‘génkej shémtuar me até veshje!

F) Uji nuk mund té arrij€ deri kétu.

G) Qielli ishte 1 kaltér.

H) Ti ke friké, uné jo.

Né ¢’fjali dalloni kallézues eméror?
A)Nata do té€ jét€ pa héné.

B) Ai ishte né shtépi?

C) Ishte vendosur né Tirané.

D)Eshté bér pér t’u martuar.

Me cfaré éshté shprehur gjymtyra emérore e kallézuesit eméror né fjaliné “7Toka ishte plot
guré’?

E) me mbiemér

F) me togfjalésh

G) me paskajore

H) me emér

C’tip kallézuesi kemi te fjalia “Ti ke friké, uné jo”?
E) Kallézues me pjesé té pandryshueshme té ligjératés
F) Kallézues i thjeshté foljor

G) Kallézues eméror

H) Kallézues i pérbéré foljor

Me se éshté shprehur kryefjala né fjaliné “Katra éshté numér Cift’?
E) me numéror

F) me emér té€ shquar

G) me péremér déftor

H) me numéror t& emérzuar



FONDI I PYETJEVE LETERSISE PER FEMIJEE (MESUES I CIKLIT I-VI)

BAZAT E LETERSISE SHQIPTARE PER FEMIJE

Pyetja 1
Veprat didaktiko-fetare pérbéjné:
A) Periudhén e paré t€ letérsisé pér fémijé
B) Periudhén e dyté té letérsis€ pér fémijé
C) Peridhén e treté t€ letérsis€ pér f€mijé
D) Periudhén e katért té letérsis€ pér fémijé

Pyetja 2
Sipas periodizimit té prof. B.Dedes, cilat krijime i pérkasin periudhés sé katért té
letérsisé pér fémijé?
A) Krijimet didaktiko-fetare
B) Krijimtaria gojore pér f€émijé
C) Krijimet e letérsisé pér fémijé pas viteve ‘90
D) Krijimet e letérsisé pér fémijé té realizmit socialist

Pyetja 3
Cilat krijime nuk pérbéjné burim té letérsisé pér fémijé?
A) Pérrallat
B) Ninullat
C) Baladat
D) Gjéegjézat

Pyetja 4
Krijimtaria gojore e popullit pér fémijé pérbén:
A) periudhén e paré té letérsisé
B) periudhén e treté té letérsisé
C) periudhén e katért té letérsis€ pér femijé
D) periudhén e dyté té letérsis€ pér femijé

Pyetja 5
Cila prej krijimeve nuk Krijohet si letérsi zbavitése:
A) Ninullat
B) Kéngét -lodra
C) Kéngét me motive shogérore
D) Kéngét e motmotit

Pyetja 6
Kur fillon letérsia e shkruar shqipe didaktike pér fémijé?
A) Né fund té shekullit XVI

49



B) Né mes té shekullit XV
C) Né fillim t& shekullit XTIV
D) Né fillim t€ shekullit XVII

Pyetja 7
Cili éshté autori i paré i letérsisé didaktike pér fémijé?
A) Leké Matrénga
B) Pjetér Budi
C) Pjetér Bogdani
D) Frang Bardhi

Pyetja 8
Cilat nga veprat e méposhtme té letérsisé pér fémijé nuk i pérkasin letérsisé
didaktike?
A) Traktatet mésimore té Th. Kavaliotit
B) Mésimet fillestare t€ Dh. Haxhiut
C) Evetarét e N. Veqilharxhit
D) Vepra didaktike greqisht-shqip e K. Beratasit

Pyetja 9
Vlera e Evetarit té N.Veqilharxhit si vepér didaktike pér fémijé qéndron né:
A) Alfabetin origjinal dhe mésimet pér pérvetésimin e tij
B) Pasuriné e fjaléve t€ urta
C) Pasuring e neologjizmave shqipe
D) Mesazhet patriotike t& parathénies

Pyetja 10
Letérsia pér fémijé e Rilindjes Kombétare kishte si karakteristiké kryesore:
A) Karakterin fetar
B) Fymén romantike
C) Frymén realiste
D) Karkterin didaktik

Pyetja 11
Cili nga krijimet e méposhtme nuk pérfshihet né abetaren e K.Kristoforidhit?
A) Copa kéndimi me karakter letrar
B) Copa kéndimi me njohuri pér kafshét
C) Poezi pér stinét
D) Pérshtatje origjinale pjesésh letrare pér fémijé

Pyetja 12
Skica “Gjahu i malésoréve” i K. Kristoforidhit éshté:
A) Njé kllézim simbolik
B) Njé ngjarje me fabul té pércaktuar
C) Njé rréfim alegoréik
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D) Njé prozé poetike

Pyetja 13

Proza “Gjahu i Malésoréve” e Kostandin Kristoforidhit shquhet pér pérdorimin e

dallueshém té:

A) Kallézimit me pérshkrime té forta realiste

B) Konfliktit t€ fort€ midis personazheve

C) Kallézimit me nj€ simboliké t&€ vecanté né temé dhe strukturé
D) Rréfimit té pérpunuar deri né detaje artistike

Pyetja 14
Né tregimet diturore Naim Frashéri synon t’u japé fémijéve:
A) Njohuri pér figura e ngjarje historike
B) Njohuri pér natyrén, gjithésin€ dhe shoqériné
C) Frymézim atdhetar
D) Njohuri pér kafshét

Pyetja 15
Njé karakteristiké dalluese e poezisé pér fémijé té Naim Frashérit éshté:
A) Pérdorimi i elementéve shpjegues pér gjithésiné dhe natyrén
B) Thellésia psikologjike e saj
C) Pérdorimi masiv 1 karaktereve fémijéroré
D) Realizmi i theksuar

Pyetja 16
Me vjershat pér fémijé té Naim Frashéri né letérsiné shqipe pér fémijé fillon:
A) Lévrimi i poezisé€ shqipe
B) Pérkthimi dhe pérshtatja e letérsisé s€ huaj
C) Letérsia didaktike
D) Lévrimi i fabulave

Pyetja 17

Né veprén “I vogli Donat Argjendi” té Papa Kristo Negovanit mbizotéron ideja:

A) E triumfit t&€ s€ mirés ndaj s€ keqes

B) E gézimit g€ sjell harmonia familjare

C) Domosdoshmérisé s¢ edukimit t€ fémijéve

D) Domosdoshmérisé s¢ edukimit me besimin ndaj peréndisé

Pyetja 18
A. Z. Cajupit, né letérsiné pér fémijé, i takon merita:
A) E 1&vrimit e letérsisé humoristike
B) E pérshtatjen origjinale té fabulave té La Fontenit
C) E thellimin e frymés realiste
D) Lévrimin e pérrallés
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Pyetja 19
Né letérsiné pér fémijé, Ndre Mjeda mund té véshtrohet si poet:
A) I frymés romantike
B) I frymés realiste
C) I frymés didaktiko-pedagogjike
D) I frymés fetare

Pyetja 20
Mund té themi se Ndre Mjeda né poeziné e vet u rrek té thellojé:
A) Frymén romantike
B) Frymén iluministe
C) Frymén e modernitetit
D) Frymén realiste

Pyetja 21
Monologue i plakut te vjersha “Dimni” e Ndre Mjedés éshté:
A) Akuzg pér gjendjen e varfér
B) Ankesé pér natyrén e egér té stinés
C) Pamje e natyrés s€ ashpér
D) Pérshkrim didaktik mbi natyrén dhe jetén

Pyetja 22
Poezia “Lulékuqja” e Asdrenit karakterizohet si poezi:
A) Simbolike
B) Alegorike
C) Metaforike
D) Hiperbolike

Pyetja 24
Letérsia shqiptare pér fémijé e viteve tridhjeté mund té klasifikohet si pjesé e:
A) Letérsis€ sé€ Rilindjes Kombétare
B) Letérsis€ Didaktike dhe Fetare
C) Letérsisé s€ Pavarésisé
D) Letérsis€ moderne pér fémijé

Pyetja 25
Revista “Vatra e rinisé” e Vasil Xhackeés ishte:
A) Revisté me pérkthime
B) Revisté e pér té rritur
C) Revisté e posagme pér fémijé
D) Revisté pér té rritur dhe fémijé

Pyetja 26
Merita e revistés “ Vatra e rinisé” qéndron né faktin se né té:

A) U lévrua poezia pér fémijé
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B) U botuan pérkthime té letérsis€ botérore pér f&¢mijé
C) U botuan pérralla shéipe pér f€mijé
D) U lévrua proza e shkurtér pér fémijé

Pyetja 27
“Tregime té Mocme Shqiptare” i Mitrush Kutelit pérfaqéson njé véllim me:
A) Rréfime t€ pérunuara té€ baladave dhe rapsodive
B) Rréfime origjinale t& Mitrush Kutelit.
C) Balada dhe rapsodi folklorike
D) Réfime té pérpunuara té pérrallave shqiptare

Pyetja 28
Krijimtaria pér fémijé e Milto Sotir Gurrés vuan nga:
A) Tone tepruara proapagandistike
B) Tone didaktike, naive e sentimentale
C) Tone té thella realiste
D) Tone romantike

Pyetja 29
Cfaré mbizotéron né skicat pér fémijé té Migjenit?
A) Tragjizmi
B) Melankolia
C) Revolta
D) Notat vajtuese

Pyetja 30
Cfaré e dallon poeziné pér fémijé té Qamil Guranjakut?
A) Vlerésimi i lojés
B) Fryma didaktike
C) Shfrytézimi i folklorit
D) Motivet shogérore

Pyetja 31
Vepra e M. Kutelit “ Neté shqiptare” éshté ndértuar:
A) Sirréfim 1 autorit
B) Si rréfim i njé personazhi
C) Si rréfim 1 nj€ grupi mérgimtarésh
D) Si grumbull ngjarjesh té€ shképutura

Pyetja 32
Vecori i stilit t¢ M. Kutelit te tregimi “Xha Brahoja i Shkumbanores” éshté:
A) Rréfimi popullor
B) Muzikaliteti i frazés
C) Ritmi i brendshém
D) Shprehja poetike
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Pyetja 33

Gjaté periudhés sé Luftés II Botérore né letérsiné shqipe pér fémijé mori mé shumé

zhvillim:

A) Kénga pér fémijé
B) Romani pér fémijé
C) Pérralla

D) Drama pér fémijé

Pyetja 34

Letérsia shqipe pér fémijé e periudhés sé Luftés II Botérore u karakterizua nga:

A) Fryma propagandistike
B) Fryma didaktike

C) Fryma popullore

D) Fryma realiste

Pyetja 35
Letérsia kosovare pér fémijé éshté karakterizuar nga:
A) Larmia e zhanreve
B) Censura dhe autocensura
C) Liria tematike
D) Vegorité stilistike

Pyetja 36
Né poeziné e Hivzi Sulejmanit “Vendi im i shtrenjté” me ¢’pjesé ligjérate béhet
pérshkrimi i bukurisé sé atdheut:
I bardhé a vendi im/i bardhé
E lumejté té shpejté/t’argjenté
I kaltér a qielli im/i kaltér
E lumejté té shpejtéé/t’argjenté
A) Mbiemra
B) Emra
C) Folje
D) Péremra pronoré

Pyetja 37
Tregimi i Hivzi Sulejmanit “Kéngé”éshté njé tregim mbi:
A) Heroizmin e popullit t&€ Kosovés nén pushtimin serb
B) Fisnikérin€ dhe krenariné njerézore edhe né varféri
C) Tregim me motive nga Lufta e Dyté Botérore
D)Tregim mbi botén e fantazisé fémijérore

Pyetja 38
Vjershat e véllimit ¢ Dita e paré” té autorit kosovar Mark Krasniqi jané:
A) Mésimore-moralizuese

54



B) Zbavitése-argétuese
C) Njohése-shkencore
D) Propangandistike

Pyetja 39
Abdylazis Islami né romanin “Hekurani i Artas” trajton si temé kryesore:
A) Pérpjekjet pér arsimin shqip né Magedoni
B) Vuajtjet dhe pérndjekjet ndaj shqiptaréve né Magedoni
C) Kushtet e véshtira social-ekonomike té shqiptaréve t€ Maqedonisé
D) Mitologjiné dhe legjendat

Pyetja 40
Proza e pasluftés e Qamil Guranjakut karakterizohet nga:
A) Vértetésia e ngjarjeve
B) Trillimi artistik
C) Personazhet imagjinare
D) Mbéshtetja né folklor

Pyetja 41
Spiro Comora, né poeziné e tij pér fémijé, shfrytézoi:
A) Mitologjiné
B) Kéngét e riteve t€ motmotit
C) Personazhet e pérrallave
D) Gjéagjézat

Pyetja 42
Cila éshté tema mbizotéruese né letérsiné shqipe pér fémijé té viteve 50 té shekullit
XX?
A) E kaluara me ngjarje nga Lufta Nacional¢lirimtare
B) E kaluara historike
C) Legjendat
D) Jeta e pérditshme e fémijéve

Pyetja 43
Poezia shqipe pér fémijé éshté shkruar pérgjithésisht me:
A) Varg té matur me rimé
B) Varg té liré
C) Varg té thyer
D) Lloje té€ ndryshme vargjesh

Pyetja 44
Dinamika e romanit “Shpella e piratéve” té Petro Markos mbahet gjallé nga:
A)Shpirti aventuresk dhe aksionet energjike t& fémijéve
B) Rréfimi i pérpunuar deri né detaje
C) Veprimet e shumta misterioze t€ personazheve
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D)Saktésia historike ¢ romanit

Pyetja 45
Novela-pérrallé “Kacamisri” e shkrimtarit Teufik Gjyli pérfaqéson:
A) Njé krijim térésisht fiksional t€ autorit
B) Njé pérrallé me njé€ rréfim realist
C) Njé pérrall€ thjesht e ritreguar
D) Njé motiv pérralle i zgjeruar dhe i pérpunuar kompozicionalisht

Pyetja 46

Vepra “Pushimet e Cufos” e Gaqo Bushakés ka si tipar dominant té stilit:

A)Aventura, peripeci dhe skena humori

B) Aventura, peripeci dhe veprim dramatik
C)Ngjarje serioze, por me protagonisté kafshét
D)Alegoriné e forté

Pyetja 47
Kompozicioni i romanit “Kalamajté e pallatit tim” i Bedri Dedes éshté:
A) I thjeshté linear
B) I fragmentarizuar né€ pjesé€ t€ ndryshme
C) Mozaik ngjarjesh né gojén e rréfimtarit
D) I mbéshtetur né€ njé linjé t&€ vetme

Pyetja 48
Romani “Guna e zezé” i Bedri Dedes éshté roman pér fémijé sepse:
A) Ka personazhe fémijér
B) Ka tone didaktike
C) Eshté shkruar né pérputhje me psikologjiné féminore
D) Trajton temé historike

Pyetja 49
Romani “Droja” i Rifat Kukajt dallohet pér:
A) Ndérthurjen e disa linjave
B) Pér subjektin mbi njé linjé t&€ vetme
C) Pér ngjarjen t&€ mbéshtetur n€ folklor
D) Pér subjektin fantastik

Pyetja 50
Krijimtaria e shkrimtarit Skénder Hasko dallohet pér:
A) Ideoligjizimin
B) Humorin
C) Realizmin
D) Thjeshtésiné
J
Pyetja 51
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Poema- pérrallé e Adelina Mamagqit “Orizi i milingonave”ka né bazé figurén e:

A) Onomatopesé
B) Pérséritjes
C) Aliteracionit
D) Polisidentit

BAZAT E LETERSISE BOTERORE PER FEMIJE

Pyetja 52
Pse fabulat konsiderohen si lexime pér fémijé?
A) Sepse kang stil té thjeshté dhe kan€ moralizim
B) Kané vlera njohése
C) Kang vleré didaktike
D) Kané si personazhe figura kafshésh

Pyetja 53
Pse Fedri i quajti fabulat e veta “ezopiane”?
A) sepse i ndértoi sipas modelit t& fabulave t€ Ezopit
B) sepse béri pérshtatje t€ fabulave té Ezopit
C) pér té rritur réndésiné e veprés sé tij
D) mori [énd€ nga fabulat e tij:

Pyetja 54
Cilén cilési té karakterit moralizon fabula “Korbi dhe dhelpra”?
A) Thjeshtésiné
B) Bujariné
C) Mendjemprehtésiné
D) Mirésiné

Pyetja 55
Cili konsiderohet pérshtatési mé i miré i fabulave té La Fontenit né shqip?
A) PapaKristo Negovani
B) Andon Zako Cajupi
C) Vedat Kokona
D) Faik Konica

Pyetja 56
Krillovi u dha fabulave té veta:
A) Karakter politik
B) Karakter didaktik
C) Karakter utilitar
D) Karakter njohés

Pyetja 57
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Pérrallat “Njémijé e njé net” mendohet té jené krijuar:
A) Rreth shekullit XV

B) Rreth shekullit XTIV

C) Reth shekullit XVI

D) Rreth shekullit XIII

Pyetja 58

Kush i pérktheu pér heré té paré pérrallat e “Njémijé e njé netéve” né shqip?

A) Mustafa Greblleshi
B) Faik Konica

C) Naim Frashéri

D) Andon Zako Cajupi

Pyetja 59
Né c¢faré vete zhvillohet pérralla e Sinbad Detarit?
A) NEé vetén paré
B) Né vetén e dyté
C) Né vetén e treté
D) Me folje pavetore

Pyetja 60
A) Vrasja e véllait t& Aliut
B) Fuqia e Morxhianés
C) Formula “Hapu Susam”
D) Zbulimi i Ali Babait

Pyetja 61
Me c¢faré pérngjan udhétimi i Sinbad Detarit?
A) Me udhétimin e Odisesé drejt Itakés
B) Me udhétimet e Guliverit
C) Me udhétimet e Aladinit
D) Me udhétimet e Robinson Kruzosé

Pyetja 62
Johan Amos Komenius (1658) hodhi idené se:
A) Librat duhet t’i argétojné fémijét
B) Librat jané vetém pér té rriturit
C) Librat jané vetém pér t€ mésuar
D) Librat jané vetém pér f€mijé

Pyetja 63
Cili konsiderohet libri i paré klasik pér fémijé?
A) Robinson Kruzo
B) Udhétimet e Guliverit
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C) Emili
D) Histori té kohéve t€ shkuara

Pyetja 64
Krijimtaria e klasicizmit u pérqéndrua né:
A) Prozén e gjaté
B) Prozén e shkurtér
C) Dramaturgji
D) Poezi

Pyetja 65

Veprat sentimentale pér fémijé konsiderohen jo té pérshtatshme sepse:

A) Kané frymé té theksuar didaktike

B) Kané frymé trishtuese me dhimbje e brengé
C) Jang histori t€ ndérlikuara

D) Jané té gjata

Pyetja 66
Pérrallat e Sharl Perrosé shquhen pér:
A) Frymén e thellé moralizuese
B) Thjeshtésiné e ideve pér moshat parashkollore
C) Frymén aventureske
D) Personazhet imagjinaré

Pyetja 67

Cili element i pérrallave popullore bie né sy né pérrallén e Sharl Perrosé “Macoku

me ¢izme”?

A) Humori 1 hollé

B) Subjekti linear

C) Figura e magokut

D) Hyrja klishe dhe fundi i lumtur

Pyetja 68
Né letérsiné pér fémijé Daniel Defo konsiderohet:
A) Krijues i romanit fantastik
B) Kirijues i romanit aventuresk
C) Kirijues i romanit realist
D) Kirijues i romanit sentimental

Pyetja 69
Romani “Robinson Kruzo” éshté bazuar:
A) Mbi nj€ ngjarje reale
B) Mbi njé trillim artistik
C) Mbi njé€ ngjarje historike
D) Né mitologji
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Pyetja 70
Personazhi i R. Kruzosé dallohet pér:
A) Déshirén pér aventuré
B) Shpirtin praktik tregtar
C) Humanizmin
D) Prirjen pér té filozofuar

Pyetja 71
Romani “Robinson Kruzo” ngjan me pérrallat:
A) Nga rréfimi i qeté epik
B) Nga veprimi dinamik
C) Rréfimi né vetén e paré
D) Mungesa e dialogut

Pyetja 72
Romani “Udhétimet e Guliverit” shquhet pér:
A) Shprtin e aventurés
B) Satirén politiko-shoqérore
C) Elementin fantastik
D) Realizmin e thellé

Pyetja 73
Humori, ironia dhe sarkazma jané vecori dalluese né stilin e veprés letrare té
autorit:
A) Mark Tuein
B) Zhyl Vern
C) Véllezérit Grim
D) Daniel Defo

Pyetja 74
Vepra “Robinson Kruzo” e autorit Daniel Defo i kushtohet:
A) Shpirtit aventuresk dhe aftésis€ njerézore pér mbijetesé
B) Shpirtit aristokrat dhe fisnik
C) Botés sé fantazis¢ fémijérore
D) Botés reale té fémijéve

Pyetja 75
Té papriturat qé i ndodhin personazhit dhe qé lidhen me kémbimin e befté té
madhésisé trupore jané pjesé e romanit:
A) Liza né€ botén e gudirave
B) Robinson Kruzo
C) Aventurat e Tom Sojerit
D) Zemér
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Pyetja 76
Letérsia e gjysmés sé paré té shekullit XIX u mbizotérua nga:
A) Sentimentalizmi
B) Realizmi
C) Romantizmi
D) Fryma filozofike

Pyetja 77
Fryma romantike e letérsisé sé gjysmés sé paré té shekullit XIX duket né:
A) Mmbledhjen e pérpunimin e pérrallave
B) Romanet aventureske
C) Romanet fantastike
D) Romanet historiké

Pyetja 78
Zhyl Verni konsiderohet:
A) Si shkrimtari i paré i réndésishém i romanit fantastiko-shkencor
B) Si shkrimtari i paré€ i réndésishém i romanit aventuresk
C) Si shkrimtari par€ i rénd€sishém i romanit realist
D) Si shkrimtari i paré i réndésishém i romanit historik

Pyetja 79
Mbi ¢faré u mbéshtet vepra e Eduard Lirit “Njé libér i gjérave té pakuptimta”?
A) Mbi ngjarje reale
B) Mbi 1éndé folklorike
C) Mbi pérmbledhje karikaturash pér fémijé
D) Mbi poezi fetare

Pyetja 80
Ciléve u takon merita e kthimit té ilustrimeve né formé té vecanté arti?
A) Tlustruesve amerikané
B) Ilustruesve anglezé
C) Ilustruesve fracezé
D) Ilustruesve italiané
9
Pyetja 81
Pérrallat e pérpunuar nga véllezérit Grim dallohen:
A) Pér géshetimin e reales me fantastiken
B) Mbizotérimin e krijimit mbi origjinalin
C) Pér fjalité e gjata me mé shume se dy pjesé
D) Pér pérshkrime té gjata té natyrés

Pyetja 82
Epoka né té cilén zhvillojné veprimtariné Véllezérit Grim pérkon me epokén kur u
zhvillua rryma letrare e:
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Pyetja

Pyetja

Pyetja

Pyetja

A) Romantizmit
B) Realizmit kritik
C) lNluminizmit
D) Modernizmit

83

Véllezérit Grim né pérpunimet e pérrallave gjermane:

A) I géndrojné besniké strukturés origjinale té pérrall€s

B) Béjné ndryshime té dallueshme strukturore

C) Ritregojné besnikérisht pérrallén

D) Rikrijojné krejtésisht nj€ pérrallé té re vet€ém mbi bazén e njé motivi

84

Pushkini u dallua pér shkrimin:
A) e pérrallave né prozé

B) e poezive pér té rinj

C) e poemave pérrallé

D) e prozés sé shkurtér

85

Hans Kristian Andersen dallohet né gjininé e pérrallés pér:
A) Thellimin e frymés realiste

B) Mbizotérimin e fantastikes

C) Romantizmin

D) Sentimentalizmin fetar

86

Pérralla “Rrobat e reja té mbretit” éshté bazuar mbi:
A) Njé pérrallé popullore

B) Njé krijim t& miréfillté

C) Element€ autobiografiké

D) Motiv nga subjekt letrar

Pyetja 87

Pérralla e Hans Kristian Andersen “Rrobat e reja té mbretit” éshté njé:

A) Satiré ndaj jet€s s€ mbretérve dhe simpati pér gjykimin e njerézve té thjeshté
B) Tregim sentimental pér jetén e njé vajze

C) Rréfim aventuror

D) Rréfim me bazé historike

Pyetja 88

A mund té quhet Oskar Uajlld njé autor qé né rréfim:
A) Pérzien rréfimin real me até fantastik

B) Moralizon thell€sisht népérmjet rréfimit

C) Krijon njé boté térésisht imagjinare
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D) Krijon suspansé népérmjet dinamikés sé rréfimeve

Pyetja 89
Romani “Pinoku” ka meritén e kthimit té letérsisé pér fémijé nga:
A) Fantastike né didaktike
B) Nga popullore né origjinale
C) Nga didaktike né artistike
D) Nga fetare n€ moralizuese

Pyetja 90
Mbi ¢faré figure artistike éshté mbéshtetur shprehja “A4h sa sémundje e keqe génka
uria!” (shképutur nga romani “Pinoku”)?
A) Mbi metoniminé
B) Mbi metaforén
C) Mbi krahasimin
D) Mbi sinekdodén

Pyetja 91
Subjekti i romanit “Dy vjet pushime” (Zhyl Vern) fillon me:
A) Pikén e lidhjes
B) Pikén kulminante
C) Parashtrimin
D) Zgjidhjen

Pyetja 92
Heronjté e romanit “Dy vjet pushime” jané:
A) Vetém fémijé
B) Fémijé dhe té rritur
C) Fémijé dhe kafshé
D) Fémijé dhe personazhe fantastiké

Pyetja 93
A éshté romani “Dy vjet pushime” i Zhyl Vernit:
A) Njé roman i aventurés sé pastér
B) Njé roman fantastiko — shkencor
C) Njé roman i ndé€rtuar mbi ngjarje me natyré historike
D) Njé roman i aventurés dhe fantastiko — shkencores njékohésisht

Pyetja 94
“Liza né botén e cudirave” éshté ndértuar:
A) Mbi njé fabul moralizuese
B) Mbi njé fabul satirike
C) Mbi njé fabul fantastike pérrallash
D) Mbi njé fabul aventureske
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Pyetja 95
Tom Sojeri éshté personazh:
A) Tidealizuar
B) Aventurier
C) Fémijé real
D) Me tipare t€ veganta

Pyetja 96
Romani “Zemér” éshté ndértuar si:
A) Njé mozik ngjarjesh né njé ditar
B) Subjekt klasik me nj€ fabul té rrjedhshme
C) Sinjé térési tregimesh né gojén e mésuesit
D) Singjarje pa lidhje me njéra-tjetrén

Pyetja 97
Romani “Zemér” i Edmond de Amicis éshté ndértuar:
A) Né formén e njé mozaiku me copéza t€ ndryshme
B) N¢ formén e njé€ rréfimi unik dhe koherent
C) Né formén e njé€ rréfimi g€ evokon ngjarjet e njé t& shkuare t& largét
D) Né¢ formén e njé rréfimi memuaristik

Pyetja 98

Rréfimi né vetén e paré te romani “Ishulli i thesarit”(Stivenson) lexuesit té vogél:

A) T jep ndjenjé pérjetimi
B) E bén sodités
C) E bén autorin
D) E nxjerr jashté rréfimit

Pyetja 99
Pérmasat e vogla té Nils Holgersonit e béjné personazhin:
A) TE& shijoj€ botén me gjithé larminé e saj
B) Té vuajé€ pasojat e veprimeve té tij
C) Te& ndihet inferior
D) T& béhet mik me mé té pafuqishmit

Pyetja 100
Nils Holgersoni pérfagéson njé:
A) Personazh t€ imagjinatés fantastike
B) Personazh historik
C) Personazh vepre fantastiko — shkencore
D) Personazh i pérshkruar me realizém té thellé

Pyetja 101
Piter Pani do qé té mbetet fémijé i pérjetshém sepse:
A) Do té jeté 1 pérkédhelur nga té rriturit
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B) Nuk duron dot tutelén e té rriturve
C) Sei pélgen t& mburret
D) Seipélgen t€ luajé

Pyetja 102.
Letérsia pér fémijé ka si objekt studimi:
A) Letérsiné e krijuar posagérisht pér f€mijé t&€ moshave shkollore
B) Krijimtarin€ gojore artistike popullore pér fémijé
C) Kritika dhe mendimin kritikpér letérsin€ pér fémijé
D) Letérsiné pér moshat 18-22 vjec

Pyetja 103.
Letérsia pér fémijé lindi si nevojé e vecanté:
A) Pér plotésimin e letérsis€ pér té rritur
B) Pér plotésimin e nevojave t€ mésimit né shkollé
C) Pér nj€ degé t€ veganté letérsie
D) Pér plotésimin e letérsisé moralizuese

Pyetja 104.
Cilés prej grupmoshave nuk i drejtohet letérsia pér fémijé:
A) 3-6 vjeg
B) 9-12 vjeg

C) 12-15vjeg
D) 16-18 vjeg

Pyetja 105.
Cila krijimtari nuk pérfshihet né objektin e letérsisé pér fémijé?
A) Krijimtaria popullore pér fémijé
B) Kritika dhe mendimi kritik pér letérsin€ pér fémijé
C) Tekstet didaktike (shkollore)
D) Letérsi g€ nuk €shté shkruar pér fémij€, por qé ka hyré né leximet e tyre

Pyetja 106.
Né pérralla nuk gjejmé:
A) Pérdorim t€ pasur t€ proverbave
B) Hyrjet dhe mbylljet klishe
C) Pérshkrimet e gjata t& natyrés
D) Vendine vecantété veprimit



Pyetja 107.
Letérsia pér fémijé karakterizohet:
A) Si degée letérsisé artistike t& pérgjithshme
B) Si letérsi e vecanté né€ raport me letérsin€ e pérgjithshme
C) Me parime t€ veganta artistike nga letérsia pér t& rritur
D) Vetém me parime moralizuese ¢ edukuese

Pyetja 108.
Né shekullin XIXkritikét dhe pedagogét i késhillonin shkrimtarét e letérsisé pér fémijé:
A) T€ merrnin parasysh letérsin€ tradicionale pér fémijé
B) Té shkruanin letérsi moralizuese
C) T& merrnin parasysh vecorité psikike té fémijéve
D) T& mbéshteteshin né arsyetime

Pyetja 109.
Teoria e letérsisé, né fillimet e veta lidhe;j:
A) Me metodikat e t&€ mésuaritné shkollat fillore
B) Me letérsiné€ pér fémijé€ si degémé vete e letérsisé s€ pérgjithshme
C) Me letérsin€ pér fémijé né€ kuadrin e letérsisé zbavitése
D) Me asnjérén pre tyre

Pyetja 110.
Cili prej kétyre emrave lidhet me fillimet e e kritikés letrare pér fémijé me veprén
“Didaktika e madhe” (shek. XVIII)
A) Bjelinski
B) Pestaloci
C) Dobrolubovi
D) Komenski

Pyetja 111.
Cilit prej kétyre kritikéve i pérket thénia “Moralizimet kané kércénuar dhe kércénojné
letérsiné pér fémijé. Ai mplekset me me didaktizmin e thaté dhe kthehet né mésim, né vargje.”:
A) Bjelinski
B) Pestaloci
C) Ushinski
D) Komenski

Pyetja 112.
Sipas shkrimtaréve té shekullit XIX, gjuha e veprave té letérsisé duhet té jeté:

A) Moralizuese
B) Me fjalé e shprehje té€ panjohura pér moshén e fémijéve



C) E pérafért me gjuhén krijimtarisé popullore
D) Asnjéra prej tyre

Pyetja 113.
Né letérsiné pér fémijé, cili element jep pérshtypjen e gjallé mbi até qé lexohet:
A) Tlustrimi
B) Thénia moralizuese
C) Njohurité shkencore
D) Asnjéra prej tyre

Pyetja 114.
Fabula e njé vepre letrare éshté:
A) Ngjarje nga jeta a té trilluara q€ shérbejné si bérthamé e saj
B) Térési ngjarjesh té organizuara si pasqyrim realiteti ku pérfshihen karakteret e
personazheve
C) Stili i shkrimit t€ veprés lerare
D) Térésia e figuracionit t€ veprés letrare

Pyetja 115.
Subjekti i njé vepre letrare éshté:
A) Ngjarje nga jeta a té trilluara q€ shérbejné si bérthamé e saj
B) Térési ngjarjesh t& organizuara si pasqyrim realiteti ku pérfshihen karakteret e
personazheve
C) Stili 1 shkrimit té veprés lerare
D) Térésia e figuracionit té veprés letrare

Pyetja 116.
Personaliteti i heroit té njé vepre letrare pér fémijé gjykohet:
A) NEé bazé t€ veprimit q€ kryen dhe si pjesétar 1 ngjarjes
B) Né bazé t€ vegorive psikologjike té heroit
C) Né bazé t€ vegorive emocionale t€ heroit
D) Né bazg t€ karakterevve té personazheve té tjeré

Pyetja 117.
Veprat e A. Gajdarit “Timuri dhe skuadra e tij” dhe “Sekreti ushtarak” dallohen:
A) Pér mjeshtérin€ e ndértimit té fabulés
B) Pér personazhe realé
C) Pér ndértimin e karaktereve
D) Pér subjektin real



Pyetja 118.
Romani i P. Markos “Shpella e piratéve” éshté i spikatur:
A) Pér mjeshtériné e ndértimit t€ fabulés
B) Pér personazhe realé
C) Pér ndértimin e karaktereve
D) Pér subjektin real

Pyetja 119.
Sipas Makarenkos, né veprat pér fémijé ka sukses:
A) Analiza psikologjike e personazheve
B) Pérshkrimi i formimit gradual t€ personazhit
C) Tipate pércaktuar t€ personazheve
D) Asnjé prej tyre

Pyetja 120.
Né veprat pér fémijé jané té nevojshme:
A) Pérshkrimet e iméta dhe delikate t€ natyrés
B) Pérshkrimet e hollésishme té heronjve
C) Pérshkrimet e ndjesive emocionale t€ heronjve
D) Pérshkrimet e ndérthurura me veprimin

Pyetja 121.
Ligjérimi né veté té paré éshté tipar dallues i krijimtarisé:
A) realiste
B) humaniste
C) moderne
D) klasiciste

Pyetja 122.
Sa gjini letrare dallohen teorikisht:
A) 2
B) 3
C) 4
D) Shumé

Pyetja 123.
Letérsia dallon nga artet e tjera nga:
A) pérdorimi 1 fjalés si mjet artistik
B) funksioni estetik
C) gjuha e figurshme



D) funksioni njohés

Pyetja 124.
Vjershat lirike qé pérshkruajné peizazhe natyrore me elementé té jetés fshatare e
baritore quhen:
A) idile
B) himne
C) ode
D) epigram

Pyetja 125.
Si formé tregimtare “objektive” cilésohet:
A) lirika
B) epika
C) dramatika
D) satirika

Pyetja 126.
Animizimiéshté pérgjithésisht tipar i:
A) romanit epope
B) dramés klasike
C) poezisé lirike
D) pérrallés pér fémijé

Pyetja 127.
Cili kriter éshté pérdour né né periodizimin e letérsisé shqiptare pér fémijé:
A) gje€ografik
B) historik
C) mbi bazén e metod&s letrare
D) té treja bashké

Pyetja 128.
E vlerésuan folklorin dhe patén marrédhénie té ngushta me té:
A) Klasicistét
B) Simbolistét
C) Humanistét
D) Romantikét

Pyetja 129.
Né fjaliné e figurshme “Lexova Migjenin”, “E bleva Kadarené” éshté pérdorur:
A) Krahasimi



B) Metafora
C) Simboli
D) Metonimia

Pyetja 130.

Figura qé, me ané té tingujve, imiton dukuri akustike té ndryshme nga natyra, bota e
kafshéve, njerézit dhe dukurité e tjera natyrore, éshté:

A) asonanca

B) epanalepsa

C) paralelizmi figurative

D) onomatopeja

Pyetja 131.

“Eshté njé rréfim i lidhur me njé ngjarje, qé e ka zanafillén né kohét mé té lashta dhe qé
lidhet me krijimin dhe prejardhjen e botés, me peréndité e ndryshme dhe besimet fetare, me
krijimin e kombeve, gjuhéve, etj.”. Késhtu pérkufizohet:

A) pérralla

B) fabula

C) miti

D) té treja sé bashku

BAZAT E LETERSISE BOTERORE PER FEMIJE

Pyetja 132.
Pérrallat e grupimitindian u béné té njohura né Evropé:
A) Gjaté€ krygézatave né shekullin XII
B) Pérmes botimeve té pérkthimeve té tyre
C) Gjaté udhétimeve té indianéve dhe egjiptianéve té lashté
D) Gjat€ udhétimeve té shkrimtaréve romantiké n€ vendet ekzotike

Pyetja 133.
Tregimet popullore evropiane qé u quajtén “pérralla magjike” e Kishin origjinén nga:
A) Skocia
B) Anglia
C) Irlanda
D) Islanda

Pyetja 134.
Pérrallat irlandeze u pérkasin viteve:



A) 400 p.e.s
B) 400 e.s
C) 800 e.s.
D) 200 p.e.s

Pyetja 135.
Né ruajtjen e historive irlandezelujati rol:
A) Izolimi i Irlandés

B) Pérhapja e shtypshkronjés
C) Marrédhéniet tregétare
D) Pushtimet

Pyetja 136.
Sa histori popullore irlandeze pércaktoi Xhef Xhekobsi né né pérmbledhjen e tij?
A) 2000

B) 200
C) 250
D) 3000

Pyetja 137.
Pérrallat irlandeze (shek.XI-XII) u shkruan né gjuhén:
A) Galeze dhe irlandeze

B) Kelte
C) Angleze
D) Ng asnjérén prej tyre

Pyetja 138.
Cili prej elementéve té méposhtém éshté element shqiptar pérrallash:
A) Fluturimi
B) Sandalja e humbur
C) Ora
D) Prishja e magjisé

Pyetja 139.
Pérhapja e motiveve té njéjta té pérrallave ka ndodhur si shkak:
A) Pérhapjes sé shkrimit
B) Zhvillimit t€ arsimit
C) Zhvillimit teknologjik



D) Transmetimit gojor

Pyetja 140.
Motivet mé afér origjinalit té pérrallave popullore indiane u transmetuan:
A) NE€ rrugé tokésore
B) NE& rrugé detare
C) Pérmes pérhapjes s€ shkrimit
D) Pérmes zhvillimit t€ teknologjisé

Pyetja 141.
Burimet e shkruara té tregimeve popullore né Evropé datojné:
A) Pas shekullit XII e.s

B) Pas shekullit IXe.s
C) Pas shekullit XIII e.s
D) Pas shekullit VIII e.s

Pyetja 142.
Pérmbledhja e vetme me pérralla e Sharl Perosé u botua mé:
A) 1627

B) 1630
C) 1729
D) 1702

Pyetja 143.
Cilit shkrimtar pér fémijé i kushtohet théniae akademikut francez Pol Hazard: “Ai éshté
plot humor dhe shkathtési spikatése. Ai kurré nuk té lépérshtypjen se kérkon té presé duartrokitje,

por ai duket mé i kénaqur se kushdo, kur bashkon gjithé kété histori vetém pér kénaqésinée vet?
A) Sh. Perosé

B) Xh. Xhekobsit
C) Véllezérve Grim
D) A.M. Afanasievit

Pyetja 144.
Véllezérit Grim jané té parét:
A) Né aplikimin e shkencés moderne té folkloristikés

B) N& mbledhjen e pérrallave
C) NEé pérshtatjen e pérrallave
D) Ngé studimin e gjuhés sé€ pérrallave



Pyetja 145.
Merita e véllezérve Grim géndron né:
A) Ruajtjen e origjinalitetit t€ burimit té pérrallave

B) Pérshtatjen e pérrallave
C) Mbledhjen e pérrallave
D) Ndryshimin e subjekteve

Pyetja 146.
Botimi pérmbledhjes me pérralla té véllezérve Grim u pérkthyen né:
A) 16 gjuhé
B) 17gjuhé
C) 10 gjuhé
D) 8 gjuhé

Pyetja 147.
Botimi i dyté i pérmbledhjes me pérralla té véllezérve Grim i pérket vitit:
A) 1855
B) 1824
C) 1815
D) 1823

Pyetja 148.
Pérrallat norvegjeze dallohen pér:
A) Natyrén serioze

B) Pérdorim té shpeshté té rimés
C) Mungesé humori
D) Subjekte té gjata

Pyetja 149.
Cila kafshééshté shumé e pranishme né pérrallat norvegjeze si “simbol i Veriut”:
A) Ujku
B) Ariu polar
C) Foka
D) Pinguini

Pyetja 150.
Pérmbledhja me tregime popullore skandinave (K. Asbjornsen; J.Moe) titullohet:



A) 1001 net

B) Pérralla dhe legjenda

C) Lindja ose Dielli dhe Peréndimi ose Héna
D) Tregimet e Xhekut

Pyetja 151.
Merita e hartimit té koleksioneve té pérrallve nga Xhef Xhekobsi qéndron né:
A) Mbledhjen e pérrallave pér arkivat e shoqérisé sé folklorit
B) Pérdorimin e menjéheshém té tyre n€ argétimin e fémijéve
C) Ruajtjen e pérrallave pa ndryshime
D) N& mbledhjen e pérrallave vetém me burim nga ishulli britanik

Pyetja 152.
Né pérmbledhjen e pérrallave nga Xhef Xhekobs pérfshihen edhe pérralla nga:
A) Australia
B) Azia
C) Amerika e Jugut
D) Afrika

Pyetja 153.
Népérrallat e Xhekobsit éshté i pranishém:
A) Ariu polar
B) Vrasési gjigand
C) Képuca e humbur
D) Qilimi fluturues

Pyetja 154.
Shprehja “Hapu Sazam” i pérket pérrallés:
A) Ali Baba me 40 hajduté
B) Llamba e Aladinit
C) Udhétimet e Simbad Detarit
D) Hirushja

Pyetja 155.
Pérrallat arabe u béné té njohura né Evropé nga pérkthimi fréngjisht i tyre mé:
A) 1704
B) 1705



C) 1710
D) 1713

Pyetja 156.
Pérkthimi i pérrallave arabe pér heré té paré né Evropé u bé né gjuhén:
A) Gjermane
B) Angleze
C) Franceze
D) Italiane

Pyetja 157.
Pérrallat finlandeze konsiderohen té véshtira pér fémijét sepse:
A) Jané té€ gjata dhe me emra t€ véshtiré personazhesh
B) Jané té zymta
C) Kané subjekte té ndérlikuara
D) Kané ngjarje jo t€ pérshtatshme pér moshén e fémijéve

Pyetja 158.
Pérrallat ruse konsiderohen jo té pérshtatshme pér fémijét sepse:
A) Jané té gjat dhe me emra t€ véshtiré personazhesh
B) Jané té zymta
C) Kané subjekte té ndérlikuara
D) Kané ngjarje t€ frikshmee t& pérgjakshme

Pyetja 159.
Pérrallat e zezakéve té Amerikanés konsiderohen:
A) tékufizuara pér shkak té€ dialektit
B) té zymta pa humor
C) té ndérlikuara dhe me shumé personazhe
D) se kané ngjarje joté€ pérshtatshme pér moshén e fémijéve

Pyetja 160.
Cila nga kéto kategori nuk bén pjesé né folklorin e SHBA-sé:
A) pérrallat nga zezakét ¢ Amerikés
B) pérrallat meksikane
C) pérrallat nga indianét e Amerikés sé Veriut
D) Variante nga pérrallat evropiane



Pyetja 161.
Pérrallat e Indianéve té Amerikés sé Veriut dallohen pér:
A) Pér elementé fantastiké fluturimi
B) Pér mizori, gjak e prerje kokash
C) Pér xhinde qé plot€sojné déshira
D) Pér xhuxhé té zgjuar e dinaké

BAZAT E LETERSISE SHQIPTARE PER FEMIJE

Pyetja 162.
Cilat nga veprat e méposhtme té letérsisé pér fémijé nuk éshtévepér didaktike?
A) “Gjahu i malésoréve” i Kristoforidhit
B) Mésimet fillestare t&€ Dh. Haxhiut
C) “Protopeiria” e Th. Kavaliotit
D) Vepra didaktike greqisht-shqip e K. Beratasit

Pyetja 163.
Evetari i N.Veqilharxhit éshté:
A) miréfilli didaktike
B) pérmbledhje folklorike pér fémijé
C) vepér gjuhésore pér f€mijé
D) pérmbledhje mésimesh fetare

Pyetja 164.
Letérsia pér fémijé e Rilindjes Kombétare:
A) u dallua pér karakterin fetar
B) nuk arriti nivelin artistik t€ let€rsisé€ pér t€ rritur t€ s€ njéjtes periudhé
C) nuk pati frymé realiste
D) nuk kishte karkter didaktik

Pyetja 165.
Cili nga krijimet e méposhtme nuk pérfshihet né “E kéndimit cunavet Kéndonjétorja” té
N. Frashérit?
A) Tregimi dituror
B) Tregimi atdhetar
C) Tregime pér kafshét dhe marrédhéniet e tyre me njerézit
D) Pérshtatje origjinale pjesésh letrare pér fémijé



Pyetja 166.
Skica “Gjahu i malésoréve” i K. Kristoforidhit ka té theksuar:
A) dialogun e shkurtér
B) monologun
C) pérshkrimin e natyrés
D) psikologjiné e personazheve

Pyetja 167.
Né tregimet atdhetare, Naim Frashéri synon t’u japé fémijéve:
A) Njohuri pér figura e ngjarje historike
B) Njohuri pér natyrén, gjithésiné dhe shogériné
C) Frymézim atdhetar
D) Njohuri pér kafshét

Pyetja 168.
Njé karakteristiké dalluese e poezisé morale pér fémijé té Naim Frashérit éshté:
A) Edukimi pérmes dijes e punés
B) Edukimi pérmes fesé
C) Edukimi pérmes modeleve
D) Asnjéra prej tyre

Pyetja 169.
Névjershat pér fémijé té Naim Frashéri pérmblidhen:
A) Poezia diturore
B) Pérkthimi dhe pérshtatja e letérsis€ s€ huaj
C) Poezia romantike
D) Poezia filozofike

Pyetja 170.
Névjershat pér fémijé té Naim Frashéri nuk pérmblidhen:
A) Poezia diturore
B) Pérkthimi dhe pérshtatja e letérsisé s€ huaj

C) Poezia morale
D) Fabulat

Pyetja 171.
Né veprén “I vogli Donat Argjendi” té Papa Kristo Negovanit vuan nga:
A) Pérshkrimet e gjata
B) Prirja e tepruar pedagogjike
C) Fryma e thell€ fetare
D) Gjuha e véshtiré plot greqizma



Pyetja 172.
A. Z. Cajupi e botoi “Pérralla té zgjedhura nga vjershétori i madh La Fonten” mé:
A) 1924
B) 1921
C) 1912
D) 1930

Pyetja 173.
Né letérsiné pér fémijé, Ndre Mjeda mund té véshtrohet si poet:
A) Qg€ i kéndoi natyrés
B) Qg thuri himne pér peréndiné
C) Qg krijoi fabula t€ mbéshtetura thellésisht né folklor
D) Qg krijoi vjersha me figuracion té theksuar

Pyetja 174.
L. Gurakuqi né poeziné e vet pér fémijé dallohet pér:
A) Pérpjekjet pér njé varg t€ rrjedhshém dhe t€ pérpunuar artistikisht
B) Frymén iluministe
C) Moralizimet e gjata
D) Frymén realiste dhe shpirtin e thellé¢ atdhetar

Pyetja 175.
Skecet e Gjerasim Qiriazit pérbéjné fillimet e:
A) Tregimit humoristik pér fémijé
B) Dramés shqipe pér fémijé
C) Kéngéve pér fémijé
D) Poezis€ humoristike pér fémijé

Pyetja 176.
Poezia “Si po prishet gjuha shqype” e Filip Shirokés karakterizohet si poezi:
A) Satirike
B) Alegorike
C) Metaforike
D) Hiperbolike

Pyetja 177.
Letérsia shqiptare pér fémijé e viteve 1930 dallohet:
A) Pér individualitete krijuese té spikatura
B) Pér lévrimin e letérsis€ didaktike dhe fetare
C) Pér pérkthime nga letérsia botérore pér fémijé



D) Pér pérmbledhje té vecanta t€ késaj letérsie

Pyetja 178.

Pérrallat e Faik Konicés jané botuar né gazetén:
A) “Vatra e rinis¢”

B) “Mituria”

C)“Albania”

D)“Fjamuri 1 arbrit”

Pyetja 179.

Merita e revistés “ Mituria” qéndron né faktin se né té:
A) U lévrua kryesisht poezia pér fémijé

B) U botuan pérkthime té letérsis€ botérore pér fémijé

C) U botuan pérralla shqipe pér fémijé

D) U l€vrua proza e shkurtér pér fémijé

Pyetja 180.

“Legjenda e luleve” i Teufik Gjylit pérfaqéson njé véllim me:
A) Rréfime té pérpunuara té baladave dhe rapsodive

B) Pérralla origjinale t€ autorit.

C) Kallézime edukative pér fémijé10-12 vjegaré

D) Réfime té pérpunuara té pérrallave shqiptare

Pyetja 181.

Krijimtaria pér fémijé e Milto Sotir Gurrés pérmbledh pér heré té paré
A) Pérkthime nga letérsia franceze

B) Pérkthime nga letérsia ruse

C) Pérkthime nga letérsia italiane

D)Pérkthime nga letérsia angleze

Pyetja 182.

Skica “Zeneli” E Mgjenit éshté shkruar:
A) NEé vetén e treté

B) Né stil té rrjedhshém

C)Né vetén e paré

D)Me njé shkrimtar narrator

Pyetja 183.

Pérpunimi i pérrallave nga folklori né nivel noveleéshté tipar i tregimtarisé sé:
A) Konicés
B) Agollit



C) Kutelit
D) P. Markos

Pyetja 184.
Revista “Fjamuri i Arbérit” (1885) éshté themeluar nga:
A) De Rada
B) Konica
C) Koliqi
D) Asdreni

Pyetja 18S5.
Bazén folklorike té krijimtarisé sé tij M. Kuteli e mori nga:
A) autorét e letérsisé s€ vjetér
B) studimet n€ Bukuresht e Selanik
C) folklori yné
D) autorét e Rilindjes

Pyetja 186.
Né vargun e Migjenit “Kafshaté qé s'kapérdihet asht or vlla mjerimi...” éshté pérdorur:
A) inversioni
B) aliteracioni
C) retorike
D)epiteti

Pyetja 187.

Vargjet e Asdrenit: “Lulqkuqeja e mjera A
Asgjékundi s’ka shtépi B
e shkonjétén nd'arrati; B
ajo s’éshté si té tjera A
S’ka stoli”, kané rimeé:

A) té kryqézuar

B) t€ pérséritur

C) té puthur

D) té anasjelltén

Pyetja 188.
Fabula ka Krijuar:



A) Fishta
B) Poradeci
C) Koliqi
D)Agolli

Pyetja 189.
Te “Réfime e legjenda pér Skénderbeun” Koké Malg¢i pérfagéson:
A)urtésin€ popullore
B)trimin e rrémbyer
C)strategun e sprovuar
D)njeriun e besés

Pyetja 190.
Flamur Topi ka lévruar letérsiné:
A) Didaktike
B) Fantastiko-shkencore
C) Historike
D) Asnjé prej tyre

Pyetja 191.
Figura artistike kryesore e romaneve té Flamur Topit éshté:
A) Simboli
B) Alegoria
C) Animizimi
D) Metonimia

Pyetja 192.
Pjesa teatrore pér fémijé “Keéshtjella dhe helmi” e I.Kadaresé ka né qendér:
A) Fakte historike
B) Ngjarje té trilluar
C) Personazhe historiké
D) Personazhé fémijé

Pyetja 193.
Kritika letrare e letérsisé pér fémijé mori zhvillim:
A) Né vitet 30 t& shekullit XX
B) Né periudhén e Rilindjes
C) Ng vitet 44-89 té shekullit XX
D) Pas viteve 90 t€ shekullit XX



Pyetja 194.
Karakteristiké e letérsisé pér fémijé né vitet 1944-1989 éshté:
A) Pati shkrimtaré posacérisht pérfémijé
B) U shkrua letérsi pér f€mijé n€ kuadrin e letérsisé pér té rritur
C) U shmang ideologjia
D) U zhvillua né gjini t€ kufizuara

Pyetja 195.
Nga piképamja artistike letérsia pér fémijé e viteve 1944-1989 karakterizohet nga:
A) domosdoshmérisht njé hero pozitiv pa t€ meta
B) larmi karakteresh me konflikte t€ brendshme
C) larmi ngjyrimesh té personazheve
D) personazhe dinamike né zhvillimin e tyre

Pyetja 196.
Letérsia pér fémijé pas viteve 1990 karakterizohet:
A) nga vlera e shitjeve né tregun e botimeve
B) nga cilésia e larté e shkrimeve
C) nga pérkthime cilésore t€ letérsisé s¢ huaj
D) nga shkrimtaré cilésoré pér fémijé

Pyetja 197.
Letérsi pér fémijé pas viteve 1990 né Shqipéri dallohet:
A) pér kujdes t€ vecanté ndaj gjuhés
B) pér shkujdesje ndaj normés drejtshkrimore
C) pér kulturé gjuhésore t& larté t&€ botimeve pér fémijé
D) pér pérshtatje t€ gjuhés me moshén e fémijéve

Pyetja 198.
Kujt i pérket vélllimi studimor “Leksikon. Shkrimtaréshqiptaré pér fémijé 1872-1995?
A) Robert Elsie
B) Astrit Bishgemi
C) Odhise Grillo
D) Bedri Dedja

Pyetja 199.
Vélllimi studimor “Leksikon. Shkrimtaré shqiptaré pér fémijé 1872-1995” éshté vepér
studimore me karakter:
A) Vlerésues
B) Informues
C) Panoramik



D) Gjithépérfshirés

Pyetja 200.
Cili nga kéta emra nuk pérfshihet né letérsiné pér fémijé né diasporé:
A) Arshi Pipa
B) Thoma Kacorri
C) Thanas Jorgji
D) Astrit Bishgemi

Pyetja 201.
Letérsia pér fémijé pas viteve 1990 ka si vecori:
A) Liberalizimin
B) Qéllimshmériné
C) Ideologjiné
D) Ndjekjen e njé metode té caktuar



